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Víkend nabídne Dny techniky, 
návštěvníci se musí připravit 
na změny v parkování  
Pěší a cyklisté se do areálu dostanou jen 
od Husovy ulice, osobní vozy náštěvníků 
letos na polygon nevjedou. 
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Radnice bude lidem Na Luhách 
představovat projekt nového 
odstavného parkoviště  
Veřejné projednání je naplánováno na 
úterý 9. června a řešit se na něm mají 
i další problémy v lokalitě. 
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Městská policie ve služebním 
autě vozí přenosný defibrilátor,  
další je přímo na radnici  
Všichni strážníci byli proškoleni, jak  
automatický externí defibrilátor používat 
a pomoci lidem, kteří zkolabují.  
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„Jsem zarytý beatlesák,“ říká  
o sobě Denis Bango  – hvězda  
letošního MNDL FESTU   
Čtěte rozhovor s hvězdou slovenské  
nezávislé scény, která uhranula  
i kopřivnické publikum. 
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TANEČNÍ KONCERTY: Celkem sedmkrát v minulém týdnu žákyně a žáci Tanečního oboru ZUŠ Zdeňka Buriana vyprodali velký sál 
kulturního domu. Celkem 226 vystupujících od předškolních dětí až po dospělé studentky se podílelo na 28 choreografiích, které vznikly 
během 2. pololetí ve výuce i na tanečních soustředěních. Snímek je z vystoupení Smolíkovi prvního ročníku.         FOTO: D. MACHÁČEK

Kopřivnické ANO se rozštíplo na sestavování kandidátky

Speciální škola Motýlek slavila výročí se zaměstnanci i absolventy vy-
dařenou zahradní party.                                        FOTO: DAVID MACHÁČEK

Motýlek oslavil třicet 
let fungování

Kopřivnice (dam) – Speciální 
škola Motýlek si minulou středu 
připomněla třicet let svého fungo-
vání v Kopřivnici. Přestože oslavy 
kulatin připadají na rok 2026, ve 
skutečnosti je historie Motýlka 
ještě o pár let delší. Zařízení začalo 
z  iniciativy rodičů handicapova-
ných dětí fungovat už v roce 1993. 
„Do rejstříku škol byl Motýlek za-
psán až v roce 1996, a právě ofici-
ální výročí si připomínáme,“ vy-
světlil Marek Poruba, ředitel ZŠ 
a MŠ Motýlek. 

Během tří dekád svého pro-
vozu se škola proměnila k  nepo-
znání. Z  původně malé instituce 
s několika dětmi se stalo zařízení, 
které dnes navštěvuje přibližně 
140 žáků.  

  (Pokračování na straně 3) 

Plochodrážníci si vydupali ze země 
malý ovál pro svůj klubový dorost

Kopřivnice (dam) – Už jen několik 
týdnů zbývá do premiérových závodů 
na nové tréninkové dráze v  Kopřiv-
nici. Místní plochodrážní klub do-
končuje zázemí pro mladé jezdce 
v rámci projektu Speedway Academy, 
který má pomoci s výchovou nové ge-
nerace závodníků. První velký test 
čeká ovál v sousedství velké dráhy na 
konci června, kdy se zde uskuteční 
závody nejmladších jezdců zařazené 
do republikového šampionátu stopě-
tadvacítek na krátké dráze. 

Nová malá dráha vzniká za mate-
riálovou deponií města nad dílnami 
zdejší střední školy. Na pozemku pro-
najatém od města začala vznikat 
vloni na jaře. Podle předsedy zdejšího 
klubu ploché dráhy Michala Glogara 
práce odstartovaly v březnu a stavba 
probíhala převážně svépomocí za 
účasti členů klubu, rodičů mladých 

jezdců i s podporou sponzorů, kteří 
zapůjčovali potřebnou techniku. 
O malou plochou dráhu klub usiloval 
zhruba dekádu a jde o opravdu srd-
cový projekt. Během několika měsíců 
bylo potřeba navézt velké množství 
kameniva, srovnat terén, zajistit od-
vodnění, zhutnit podklad a  vytvořit 
nový povrch dráhy. „Máme připra-
vené také mantinely. Ty jsme získali 
ze zimního stadionu, repasovali je 
a nyní je pokryjeme gumovou páso-
vinou. Na místě by měly být v násle-
dujících týdnech,“ doplnil Michal 
Glogar. Ani tím ale práce nekončí. 
Plochodrážníci plánují do budoucna 
další úpravy okolí, vybudování jed-
noduchého zázemí pro jezdce a po-
staví i nájezdy na dráhu nebo prostor 
pro parkování a servis motocyklů bě-
hem závodů. 

(Pokračování na straně 3) 

OČEKÁVÁME 
 

1. června – Rozhodne se o vítězi  
duelu Kopřivnice a Nového Jičína ve 
sběru nápojových plechovek.  
4. června – Předposlední ročník 
absolventů kopřivnické VOŠ 
převezme své diplomy.

Firma odmítla podepsat 
vysoutěženou zakázku 
s odkazem na geopolitiku, 
stavět se bude až za rok

Kopřivnice (dam) – Nestabilita ve čtyři tisíce kilometrů vzdá-
lené Hormuzské úžině se už negativně projevuje i v Kopřivnici, 
a to nejen na cenách u benzínových pump. Konflikt na Blízkém 
východě má podle všeho na svědomí i první odložený stavební 
projekt. Kvůli obavám z růstu cen materiálů a nejistotě na trhu 
se minimálně odkládá stavba nového silničního propojení 
v průmyslovém parku. Přitom podle původních plánů v těchto 
dnech měla stavba běžet a komunikace měla být dokončena 

už začátkem letošního září.  
Výběr dodavatele stavby radní schválili. Zakázku za necelých 

16 milionů korun měla realizovat společnost M-SILNICE. Firma 
však nakonec odmítla podepsat smlouvu. Jako důvod uvedla 
zhoršení mezinárodní situace související s  konfliktem mezi 
Spojenými státy a Íránem. „Ten má přímý dopad na stabilitu 
dodavatelských řetězců, ceny vstupů, logistiku a celková rizika 
spojená s realizací plnění předmětu veřejné zakázky… nejsme 
schopni zajistit řádné a odpovědné plnění zakázky v rozsahu 
a podmínkách uvedených v nabídce, aniž by došlo k nepřimě-
řeným ekonomickým a provozním rizikům,“ vysvětluje svůj po-
stup firma. Problém má být například ve výrazně vyšších cenách 
asfaltu i pohonných hmot. Město podle slov starosty Hanuse 
jednalo s  vítěznou společností i  dalšími uchazeči v  pořadí, 
kromě toho, že firmy avizovaly podobné obtíže, žádaly od města 
garance, že vzniklý rozdíl v ceně uhradí. „To ale není možné. 
Firma musí podepsat smlouvu v podobě, v jaké byla vysoutě-
žena. Nemůžeme dopředu podepsat dodatek nebo příslib do-
placení víceprací,“ uvedl Adam Hanus s tím, že jediným schůd-
ným řešením bylo celou soutěž zrušit. Nové výběrové řízení 
bude moci město vyhlásit až po dokončení všech zákonných 
lhůt souvisejících se zrušením soutěže.   (Pokračování na str. 2) 

Kopřivnice (dam) – Původně šesti-
členný zastupitelský klub hnutí ANO 
2011 se čtyři měsíce před komunálními 
volbami smrskl na polovinu. Z  místní 
organizace odešli zastupitelé Dušan 
Krompolc, Antonín Kováč a Helena Pý-
chová. Důvodem jsou spory o podobu 
kandidátky hnutí právě pro říjnové hla-
sování.  

„Zásadním důvodem k protestnímu 
odchodu z hnutí ANO bylo autokratické 
a nedemokratické zasahování nadříze-

ných struktur hnutí do již připravené 
a předsednictvem schválené kandidátní 
listiny,“ shrnul důvody svého konce 
v hnutí ANO Dušan Krompolc, který byl 
dosavadním předsedou místní buňky 
a také jejím volebním lídrem v minulých 
volbách. K  rozkolu došlo začátkem 
května, kdy měl sněm místní organizace 
projednat předsednictvem připravenou 
a schválenou kandidátku pro blížící se 
volby. „Předseda oblastní organizace 
Ondřej Bobiš výslovně a  kategoricky 

uvedl, že na návrh kandidátky nebude 
brán žádný zřetel a nadřízené orgány si 
kandidátní listinu sestaví tak, jak ony 
samy uznají za vhodné,“ sdělil Dušan 
Krompolc s tím, že za situace, kdy od-
povědnost zůstává na místní organizaci, 
ale pravomoci si uzurpují nadřazené 
struktury, nezbylo než vyslovit zásadní 
protest a z kandidátní listiny i hnutí od-
stoupit. Velmi podobné důvody své re-
zignace uvedl i Antonín Kováč.  

(Pokračování na straně 2) 

Nová komunikace, která má zajistit 
napojení několika podniků v průmyslovém 
parku a později navázat na obchvat Vlčovic, 
měla původně stát už letos v září.
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Na Luhách bude představen projekt odstavného parkoviště

První zastávkou dětí z bánovecké školky byl depozitář Slovenské strely. Právě „červený vláček“ je 
ústředním motivem přeshraniční spolupráce mateřských škol.                  FOTO: DAVID MACHÁČEK

Kopřivnice (hod) – Kopřivnická radnice 
chystá veřejné projednání, na kterém představí 
nejen občanům bydlícím v lokalitě Na Luhách, 
ale i dalším zájemcům připravovaný projekt od-
stavného parkoviště na Dělnické ulici. Také chce 
řešit problém s poničeným okolím tamního spor-
tovního areálu, kde toto setkání proběhne, a to 
v úterý 9. června v 16 hodin. 

Radnice už delší dobu hovoří o plánu vybu-
dovat odstavné parkoviště na pozemcích, které 
na ulici Dělnické získala od Tatry. „Na základě 
podnětů obyvatel této lokality jim chceme nejen 
přiblížit tento projekt, u kterého nyní běží sta-
vební řízení, ale také probrat jejich obavy. Obdr-
želi jsme od nich také návrh, abychom zřídili jiný 
příjezd k parkovišti, který řešíme s Tatrou jako 
vlastníkem sousedního pozemku,“ uvedl Jiří Ště-
pán, vedoucí odboru rozvoje města na kopřiv-
nické radnici. Vedení města již delší dobu na růz-
ných setkáních s  občany slibuje, že po 
vybudování odstavného parkoviště nebude 
možné, aby dodávky parkovaly ve městě, stejně 
jako kamiony na komunikacích v průmyslovém 
parku. „Jen přemístěním dodávek získáme ve 
městě okolo stovky parkovacích míst. Plánujeme 

zde vybudovat i parkoviště pro osobní automo-
bily, a vytvořit tak i možnost dlouhodobého od-
stavování méně používaných aut, která na sídliš-
tích zabírají místa pro ty, kteří musí jezdit denně. 
O tom všem chceme s občany jednat a představit 
také všechna opatření, kterými minimalizujeme 
dopad na obyvatele lokality,“ okomentoval si-
tuaci Jiří Štěpán. 

Druhým tématem, který chce vedení města 
na tomto projednávání řešit, je nedovolené na-
jíždění na zeleň kolem hřiště Na Luhách a na 
chodníček směrem na Mírovou ulici. „Jezdí tam 
především uživatelé přilehlých zahrádek a dal-
ších pozemků, kteří tím poškozují zeleň, ale 
i chodníček, který vede na hřiště z Mírové ulice. 
Kromě výzvy k ukončení této praxe máme i ná-
vrhy na řešení situace, které rovněž představíme 
přítomným občanům,“ dodal vedoucí odboru 
rozvoje města. V případě nepříznivého počasí se 
akce uskuteční v náhradním termínu, o kterém 
budou lidé včas informováni. „Chceme záležitost 
s občany probrat přímo na místě, proto nepři-
pravujeme náhradní variantu v prostorách rad-
nice či jinde,“ doplnil Jiří Štěpán.

Dny techniky lákají na polygon, letos ale bez vlastních aut návštěvníků
Kopřivnice (dam) – Tisíce lidí oče-

kávají o  nadcházejícím víkendu na 
zkušebním polygonu Tatry pořadatelé 
14. ročníku Kopřivnických dnů tech-
niky. V sobotu 30. a neděli 31. května 
na nich návštěvníci budou moci 
zblízka vidět výběr vojenské, hasičské, 
stavební, zemědělské, komunální i au-
tomobilové techniky. Areál polygonu 
bude po oba dny otevřen od 9 do 16 
hodin zcela zdarma. Hlavním láka-
dlem zůstávají oblíbené jízdy tatrov-
kami po speciálních testovacích tra-
tích, při nichž si návštěvníci mohou 
vyzkoušet schopnosti nákladních vo-
zidel přímo v terénu polygonu. Chybět 
nebudou ani prezentace desítek firem 
a  institucí spojených s  technikou 
a průmyslem. Součástí programu bu-

dou také vyhlídkové lety vrtulníkem, 
modelářské prezentace, motokáry 
nebo projížďky sportovními vozy. 

Lákadlem pro návštěvu akce právě 
v  letošním roce je plánovaná připo-
mínka 40 let od první účasti tatrovác-
kých posádek na Rallye Dakar. Výročí 
legendárního působení kopřivnické 
automobilky na slavné soutěži připo-
mene speciální expozice dakarských 
vozidel. K vidění by měly být na dvě 
desítky vozů, které se v minulosti po-
stavily na start legendárního závodu 
v  barvách různých týmů, včetně ex-
ponátů ze zdejšího muzea. Na místě 
by se kromě techniky měli sejít i lidé, 
kteří tvořili posádky dakarských tatro-
vek. 

Místní hasiči se pak na Dnech 

techniky chystají představit veřejnosti 
své nové zásahové vozidlo. Cisterna 
CAS 20 na podvozku Tatra Force bude 
k vidění po polygonu po celou dobu 
akce. Samotné slavnostní převzetí se 
uskuteční v sobotu 30. května v 11.15. 
V  sobotu i  v  neděli v  pravé poledne 
pak hasiči chystají atraktivní ukázku 
vyprošťování osob z havarovaného vo-
zidla. 

Připraven je doprovodný kulturní 
program. Od 10.30 h bude jak v  so-
botu, tak v neděli koncertovat kapela 
Nautilus. Odpoledne od půl třetí do 
čtyř pak skupina Relida. 

Na podstatnou změnu se musejí 
připravit všichni, kdo se na Dny tech-
niky chystali autem. Kvůli zvýšeným 
bezpečnostním opatřením nebudou 

moci návštěvníci letos vjíždět a par-
kovat svá osobní auta přímo v areálu 
polygonu. Bránou číslo 6 od průmy-
slového parku nebude možný ani 
vstup pro pěší a cyklisty. Touto bránou 
budou návštěvníky provážet pouze 
autobusy. Pěší a cyklisté se do areálu 
dostanou výhradně druhým vstupem 
poblíž Muzea nákladních automobilů 
Tatra. Kyvadlové autobusy budou jez-
dit tradičně i ze zastávky od polikliniky 
na ulici Štefánikově. Výjimku pro vjezd 
do areálu budou mít pouze držitelé 
průkazů ZTP a  pozvaní hosté. Pořa-
datelé očekávají tradičně vysokou náv-
štěvnost a doporučují i pro cestu do 
Kopřivnice využít veřejnou dopravu, 
a vyhnout se tak problémům s parko-
váním. 

Firma odmítla...
(Dokončení ze strany 1) 
Stane se tak ale pravděpo-

dobně až v září a stavět se začne 
až na jaře 2027. Kdyby totiž chtělo 
město projekt realizovat ještě le-
tos, je předpoklad, že by se stavba 
vzhledem k  naplněnosti kapacit 
firem výrazně prodražila.  

Podle starosty se odklad 
dotkne takřka výhradně firem, 
které se na novou komunikaci 
měly napojit. „Provoz tam zatím 
bohužel probíhá v  provizorních 
podmínkách po prašné cestě, 
chybí bezpečný pohyb chodců 
a podobně. Firmy jsme o nastalé 
situaci informovali a vzniklé pro-
blémy chápou a s odkladem počí-
tají,“ uzavřel Adam Hanus. 

Kopřivnické ANO se rozštíplo na sestavování...
(Dokončení ze strany 1) 
Předseda oblastní organi-

zace ANO Ondřej Bobiš nechtěl 
situaci komentovat. Podle mís-
topředsedy oblastního ANO 
2011 a kopřivnického zastupitele 
Filipa Grygarčíka byl odchod tří 
kolegů z  klubu i  hnutí jejich 
osobním rozhodnutím, připustil 
ale problémy uvnitř kopřivnické 
buňky hnutí. „Místní organizace 
nepracovala v posledních letech 
nejlépe, organizace nerostla a si-
tuace uvnitř rovněž nebyla 
ideální,“ nechal se slyšet Filip 
Grygarčík. Podle jeho slov měl 
proběhnout další sněm, místní 
sdružení ANO si zvolilo nové ve-
dení a odcházející trojici na kan-

didátce hnutí nahradili někte-
rými ze stávajících členů místní 
organizace hnutí.  

Vzhledem k  tomu, že ANO 
aktuálně působí v opozici, dění 
uvnitř strany by nemělo mít 
žádný dopad na rozložení poli-
tických sil v kopřivnickém zastu-
pitelstvu. Dušan Krompolc, An-
tonín Kováč a Helena Pýchová 
se nechystají po silné kritice vni-
trostranické demokracie za ko-
munální politikou udělat tlustou 
čáru. Všichni tři hodlají svůj 
mandát v zastupitelstvu dokon-
čit. O další budoucnosti v komu-
nální politice zatím nejsou defi-
nitivně rozhodnuti. Podle 
Dušana Krompolce jsou speku-

lace o  jeho dalším angažmá 
v místní politice předčasné. An-
tonín Kováč další působení zva-
žuje, ale nevylučuje ani variantu, 
že by na podzim skončil.  

Dle slov Filipa Grygarčíka, 
který byl minulý týden zvolen 
předsedou místní buňky hnutí, 
není zatím zřejmé, jak na zdejší 
ANO celá situace dopadne. Při-
pouští možnost oslabení před 
komunálními volbami, ale jed-
ním dechem mluví o  obrodě. 
„Překvapivě při přípravě kandi-
dátky hnutí za nových podmí-
nek vidím nárůst zájmu spolu-
občanů být součástí připra- 
vované volební kampaně,“ ne-
chal se slyšet Filip Grygarčík. 

Maturitě z matematiky se vyhýbají i strojaři 
Kopřivnice (dam) – Na zdejší střední škole 

a vyšší odborné škole vrcholí maturitní období. 
Po didaktických testech studenti postupně sklá-
dají i ústní a praktické části maturit. Na kopřiv-
nické střední škole letos maturuje třiatřicet stu-
dentů ve třech třídách. Přes technické zaměření 
kopřivnické střední školy i zde je strašákem ma-
turantů matematika. Podle ředitele školy Jiřího 
Pišteckého si matematiku jako svůj maturitní 
předmět zvolili pouze dva studenti z celého 
ročníku. Drtivá většina maturantů dala před-
nost angličtině, přestože ta obsahuje více částí 
zkoušky. „U angličtiny žáci skládají didaktický 
test, písemnou práci i ústní zkoušku. Matema-
tika je jen jeden didaktický test, ale stejně ji vět-
šina nechce,“ nechal se slyšet Pištecký. I na 
zdejší škole se podle něj projevuje celostátní 
trend, kdy zájem o matematiku dlouhodobě 
klesá zejména u technicky zaměřených matu-

rantů. Kořeny tohoto jevu vidí Pištecký už na 
základních školách, kde si podle jeho názoru 
řada žáků nevytvoří pevné matematické zá-
klady. Ty jim potom chybějí nejen při maturitě, 
ale i v odborných technických předmětech, jako 
je mechanika nebo konstrukce strojů. „Výuka 
dnes více spoléhá na vyhledávání informací 
než na dlouhodobé osvojování znalostí. Dříve 
se kladl důraz na to, aby žák znal postupy a měl 
je v hlavě. Dnes žáky učíme hlavně to, kde in-
formace najít,“ naznačil problém Jiří Pištecký 
s tím, že i nabyté znalosti často studenti neumí 
využívat napříč jednotlivými předměty a apli-
kovat je v praxi. Poslední studenty čekají ústní 
maturity během zítřka. Devětadvacátý květen 
bude také dnem, kdy se všichni studenti ma-
turitního ročníku dozvědí, zda u zkoušek uspěli. 
Slavnostní předání maturitních vysvědčení je 
pak v plánu 3. června. 

Bánovecké děti vyjely 
za červeným vláčkem

Kopřivnice (dam) – Po měsících pravidel-
ných on-line hovorů, korespondence a sdílení 
fotografií a videí se zážitky ze školky se osobně 
setkaly děti z kopřivnické MŠ Pionýrská a Ko-
menského mateřské školy z Bánovců nad Be-
bravou. Návštěva ze slovenského partnerského 
města dorazila ve středu 20. května. Připravený 
program pro pětadvacet slovenských dětí a je-
jich kopřivnické vrstevníky začal v depozitáři 
Slovenské strely, kde je čekal edukační program. 
Právě pohádka „O červeném vláčku“, který spo-
juje děti v obou městech, byla leitmotivem ce-
lého přeshraničního projektu. Po společném 
obědě se všichni vydali do centra města, kde je 
čekalo divadelní představení. Děti navštívily 
také radnici, služebnu městské policie a zú-
častnily se otevření malé expozice o svém pro-
jektu ve výstavním pavilonu. Kopřivnické děti 
svým slovenským kamarádům oplatí návštěvu 
10. června, kdy je čeká celodenní výlet spojený 
s poznáváním Bánovců nad Bebravou. 

Partnerská spolupráce mezi Kopřivnicí 
a Bánovci nad Bebravou trvá od roku 2018. Obě 
města spojuje historické fungování odštěpného 
závodu Tatry. 

Proměna místa, kde stávala usedlost U Hurských, pokračovala minulou sobotu instalací dvojice 
laviček a údržbou celé lokality.                                                                        FOTO: DAVID MACHÁČEK

Skauti U Hurských  
nainstalovali lavičky

Kopřivnice (dam) – O minulém víkendu po-
kračovala práce na úpravách v  místě někdejší 
usedlosti U Hurských. Ve svahu Červeného ka-
mene v  sobotu pracovaly víc než dvě desítky 
skautů a skautek. Ti v  místě vysbírali několik 
pytlů odpadu, odstraňovali náletové dřeviny 
a čistili obnovenou studánku i drenáže v jejím 
okolí. Hlavní novinkou je ale vybudování pose-
zení ve zbytcích základů jedné z menších budov 
usedlosti. Skauti odkryli zbytky základových zdí 
a instalovali dvě dřevěné lavice zdobené reliéfy 
s logem místního skautského střediska. 

Už dříve během jara byly vyčištěny a  pro-
hloubeny tři tůně vybudované v místě v deva-
desátých letech. Ty postupně ztratily svou 
funkci, ale nyní už se znovu plní vodou a  po-
skytují útočiště vodním živočichům. Práce na 
obnově usedlosti U Hurských mají pokračovat 
na podzim, kdy je v  plánu výsadba jedenácti 
ovocných stromů v  místech někdejšího sadu. 
Speciálně pro tuto výsadbu už byly na jabloňové 
podnože naroubovány štěpy kopřivnického ku-
želku, a na místo by se tak měla vrátit stará re-
gionální odrůda. 
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Společné prohlášení zastupitelů města 
k vystoupení z politického hnutí ANO 2011 

Níže podepsaní zastupitelé města tímto oznamují, že v sou-
ladu se stanovami rezignují na členství v politickém hnutí ANO 
2011.       

Zásadním důvodem k tomuto protestnímu odchodu z hnutí 
ANO bylo autokratické a nedemokratické zasahování nadříze-
ných struktur hnutí do již připravené a předsednictvem schvá-
lené kandidátní listiny pro komunální volby 2026. Výkonný or-
gán místní organizace (předsednictvo) připravil a  schválil 
kandidátní listinu pro komunální volby 2026. Následovalo pro-
jednání na sněmu místní organizace dne 4. 5. 2026, kde ovšem 
předseda oblastní organizace pan Ondřej Bobiš výslovně a ka-
tegoricky prohlásil, že na předložený návrh kandidátky nebude 
brán žádný zřetel a nadřízené orgány si komunální kandidátní 
listinu sestaví tak, jak ony samy uznají za vhodné.  

S tímto postupem však členové místního předsednictva vy-
slovili zásadní nesouhlas, když jsme toho názoru, že spravedlivě 
nelze oddělit řídící pravomoc od odpovědnosti. Za této situace, 
kdy odpovědnost za podobu kandidátní listiny zůstává zcela 
na místní organizaci, ale pravomoc si nadřazené struktury uzur-
pují, rozhodli se členové předsednictva vyslovit zásadní protest 
a z kandidátní listiny i z hnutí odstoupit.    

Politické směřování musí být v souladu s principem subsi-
diarity, kdy zejména pro komunální volby by nadřazené struk-
tury hnutí měly zásadně respektovat demokratické rozhodnutí 
místní organizace a ctít zásadu zdrženlivosti.  

Popsané arogantní a vrchnostenské jednání je v dané věci 
naprosto nepřijatelné a předsednictvo za něj odmítá nést ja-
koukoliv odpovědnost. Ať už je tento postup motivován pouhou 
arogancí, neznalostí místních poměrů nebo chamtivostí a ne-
zřízeným kariérismem některých jednotlivců, jedná se o postup 
zcela nedemokratický a nepřijatelný! 

A jak dále s členstvím v zastupitelstvu? Mandát zastupitele 
města je ze zákona odvozen výlučně od voličů, bývalí členové 
hnutí tedy prohlašují, že rozhodně své voliče nezklamou a svůj 
mandát do konce volebního období naplní. Jiný postup by ne-
pochybně mohl být oprávněně vnímán jako pohrdání voliči. 

Mgr. Dušan Krompolc, Ing. Antonín Kováč,  
Mgr. Helena Pýchová, 

zastupitelé města 
Názory publikované v textu nemusejí být  

v souladu s názory redakce.

PŘÍSPĚVKY ZASTUPITELŮ

Součástí výbavy služebního vozu kopřivnické městské policie je nově i automatický externí 
defibrilátor.                                                                                                      FOTO: DAVID MACHÁČEK

Plochodrážníci si vydupali ze země malý... 

Městská policie 
má ve vozidle 
defibrilátor

Kopřivnice (hod) – Stráž-
níci Městské policie Kopřivnice 
budou moci pomáhat při pos-
kytování první pomoci při 
náhlé zástavě oběhu, ve vozidle 
mají automatický externí defi-
brilátor (AED).  

„Všichni strážníci byli pro-
školeni na poskytování první 
pomoci za použití automatic-
kého externího defibrilátoru, 
který jsme nedávno zakoupili. 
O tom, že ho máme, jsme obe-
známili nejen Zdravotnickou 
záchrannou službu, ale i Policii 
ČR. Může se stát, že když na-
příklad Zdravotnická zá-
chranná služba nebude mít 
v blízkosti k dispozici svou sa-
nitku, v  daném okamžiku 
může operační středisko IBC 
vyslat hlídku městské policie 
k  poskytnutí první pomoci,“ 
uvedl Jaroslav Hrabovský, veli-
tel kopřivnické městské policie 
a  dodal, že v  aplikaci Zá-
chranka je městská policie uve-
dena v celorepublikovém pře-
hledu dostupných defibri- 
látorů. „V případě, že se stráž-
níci při výkonu služby setkají 
s  osobou v  ohrožení života 
nebo budou k takové události 
vysláni operačním střediskem, 
může hlídka zahájit poskyto-
vání první pomoci i za použití 
automatického externího defi-
brilátoru ještě před příjezdem 
záchranné služby. Každá mi-
nuta je v těchto situacích roz-
hodující,“ doplnil Jaroslav Hra-
bovský a  dodal, že „proško- 
lením a  používáním tohoto 
přístroje můžeme občanům 
zvýšit šanci na záchranu ži-
vota,“ dodal Hrabovský. 

Dětští zastupitelé 
pomáhají při akcích

Kopřivnice (hod) – V  dubnu 
a  květnu pomáhali členové kop-
řivnického dětského zastupitelstva 
na několika akcích, které pořádaly 
radnice nebo kulturní dům.  

První proběhla 18. dubna, kdy 
členové pomáhali na stanovištích 
pohádkového lesa v arboretu a na 
Bílé hoře. V poslední dubnový den 
v sadu E. Beneše na Filipojakubské 
noci si připravili kreativní dílny 
pro děti. Dětští zastupitelé spolu 
s dalšími žáky z místních základ-
ních škol se zúčastnili exkurze na 
skládku do Životic u  Nového Ji-
čína, kterou připravil odbor život-
ního prostředí v  rámci akcí 
k Dnům pro Zemi. 

Na začátku května vyjeli čle-
nové dětského zastupitelstva do 
Prahy. „Prošli jsme nejen památky, 
ale uskutečnilo se i  zasedání, na 
kterém jsme zhodnotili proběhlé 
aktivity a zabývali jsme se stano-
vami a zamysleli se nad jejich no-
vou úpravou. Dohodli jsme se, že 
předseda Štěpán Stanislav a mís-
topředsedkyně Ellen Kupšová ve 
spolupráci se mnou připraví poz-
měňovací návrhy na příští zase-
dání,“ uvedla Iva Sýkorová, pra-
covnice DDM Kopřivnice, která je 
koordinátorkou dětského zastupi-
telstva. Po návratu z Prahy zavítali 
12. května do Domova pod Bílou 
horou, kde hráli s  jeho klienty 
bingo, a o den později pak na far-
mářském trhu v  sadu E. Beneše 
přibližovali návštěvníkům prin-
cipy spravedlivého obchodu.  

Další akcí, na které budou dět-
ští zastupitelstva pomáhat, je Den 
dětí, který proběhne zítra v sadu 
E. Beneše, a  to při přípravě jed-
notlivých disciplín pro děti. 

Vycházku za orchidejemi  
absolvovalo téměř pět desítek lidí

Kopřivnice (hod) – Na dvě komentované vycházky s názvem 
Za krásou divokých orchidejí se vydalo ve středu 20. května od-
poledne a v pátek 22. května dopoledne celkem pět desítek zá-
jemců. Čtyřkilometrové vycházky připravil odbor životního pro-
středí ve spolupráci s Muzeem Novojičínska, jehož pracovnice – 
botanička Renata Svobodová a zooložka Markéta Máchová zá-
jemcům v terénu nejen ukazovaly lokality, kde se volně rostoucí 
orchideje vyskytují, ale přiblížily jim další zajímavosti jejich ži-
votního cyklu i o jejich ochraně.  

Procházky jsou součástí projektu Rozmanitostí k rovnováze, 
jehož cílem je podpora přirozené biodiverzity v přírodě a do konce 
roku se lidé mohou těšit na workshop tradičního kosení trávy ko-
sami, akci pro rodiny s dětmi „Krmítkování“ či přednášku s prak-
tickou ukázkou ořezu stromů. Zdravé město Kopřivnice na reali-
zaci projektu žádá o dotaci z prostředků Moravskoslezského kraje. 

(Dokončení ze strany 1) 
Hotová dráha, dlouhá přibližně 150 metrů 

po vnějším obvodu a 90 metrů po vnitřní straně, 
má sloužit především dětem a začínajícím jezd-
cům. Právě menší ovál umožňuje mladým 
závodníkům bezpečně pilovat techniku prů-
jezdu zatáčkami a práci s motocyklem. Podle 
Michala Glogara je to důležité zejména proto, 
že kopřivnický plochodrážní velký ovál patří 
k nejdelším v republice a pro úplné začátečníky 
je příliš náročný. 

Ve zdejší Speedway Academy aktuálně tré-
nuje osm dětí, z nichž většina už má nebo zís-
kává závodní licenci. Mladí jezdci ve věku při-
bližně od osmi do patnácti let závodí především 
na motocyklech o objemu 125 ccm. Kopřivničtí 
už letos objíždějí závody po celé republice a na 
některých podnicích jsou na dráze dobře vidět. 
„Při dubnovém závodě v Chabařovicích se na 

start postavilo čtrnáct jezdců a pět z nich bylo 
z Kopřivnice,“ ilustruje Michal Glogar. Kolem 
Speedway Academy se podle jeho slov vytvořila 
silná komunita rodičů a podporovatelů, kteří 
s klubem objíždějí závody po celé republice. 
„Rodiče i další nadšenci nám strašně pomáhají. 
Fungujeme jako jeden skvěle sehraný tým a je 
to vidět i na výsledcích,“ dodal Michal Glogar. 

Nová dráha podle jeho slov nebude sloužit 
jen k tréninku, ale také pro závody seriálu Mi-
nicup, kde si plochodrážní potěr osvojuje první 
závodní zkušenosti. První větší závodní víkend 
plánují pořadatelé bezprostředně po skončení 
školního roku. Kromě závodů nejmenších 
jezdců by se v Kopřivnici mělo uskutečnit také 
mistrovství republiky stopětadvacítek na krátké 
dráze. Víkend má být navíc ideální příležitostí 
pro otevření nové dráhy a její představení ve-
řejnosti. 

(Dokončení ze strany 1) 
Zhruba polovina navštěvuje školku a druhá polovina školu. 

O chod zařízení se stará téměř osmdesát pedagogických i nepe-
dagogických pracovníků. 

Přestože škola se od svých počátků velmi proměnila, prošla 
nejprve v roce 2004 kompletní rekonstrukcí a modernizací a ná-
sledně v roce 2024 došlo také na velkorysou přístavbu školy se 
speciálními učebnami, ještě výraznější proměnou prošel samotný 
přístup ke vzdělávání. „Speciální pedagogika jde hodně dopředu. 
Řešíme daleko širší spektrum diagnóz, přibývá například dětí 
s poruchou autistického spektra. Zároveň máme k dispozici a vy-
užíváme úplně jiné metody nebo dokonalejší kompenzační a spe-
ciální pomůcky, než byly k dispozici před třiceti lety,“ uvedl Marek 
Poruba s tím, že za úspěchem školy stojí hlavně lidé, a to nejen 
zaměstnanci, ale i rodiče a děti, kteří společně vytvářejí atmosféru 
Motýlka. Speciální místo v historii Motýlka má podle jeho slov 
Dagmar Jančálková, která školu založila a nastavila principy, kte-
rými se i nadále řídí. 

Výročí Motýlek slavil celou středu. Dopoledne proběhlo slav-
nostní setkání se zástupci města, Moravskoslezského kraje a part-
nerských škol. Odpoledne byli zváni sponzoři, bývalí zaměstnanci 
i absolventi školy. Velká party ale byla určena především dětem, 
nechyběla diskotéka, skákací hrad, balónky, popcorn i cukrová 
vata. Oslava výročí byla ohlédnutím do historie, ale Marek Poruba, 
který byl nedávno Moravskoslezským krajem potvrzen ve funkci 
ředitele i pro další období, prozradil i něco z plánů do budoucnosti. 
Koncepce, kterou obhájil, sice počítá i s dalšími investicemi do 
úprav a dovybavení školy, těžiště ale vidí jinde. „Nejdůležitější je, 
aby děti chodily do školy rády, aby se tady cítily jako doma. Více 
než na investiční projekty se tak chci soustředit na práci s lidmi 
a další rozvoj vzdělávacích metod, které využíváme,“ zdůraznil 
Marek Poruba. 

Motýlek oslavil třicet let fungování

p l a c e n á   i n z e r c e
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Výstava představuje cestovatele a bouřliváka Františka Foita
Kopřivnice (dam) – V  Mu-

zeu nákladních automobilů 
Tatra je už týden k vidění nová 
výstava o  cestovatelích spoje-
ných s kopřivnickou automobi-
lovou značkou. Expozice na-
zvaná Cestovatelé František 
Vladimír Foit a Jiří Baum tema-
ticky navazuje na výstavu, kte-
rou muzeum nabízelo před 
dvěma lety a  která byla věno-
vána primárně cestám Bauma 
a  jeho manželky. Tentokrát se 
autor a  kurátor výstavy Pavel 
Bek zaměřil především na dru-
hého z dvojice – sochaře, spiso-
vatele a  dobrodruha Františka 
Vladimíra Foita. Výstava se za-
měřuje nejen na jeho africké 
expedice, ale také na příběhy 
automobilů Tatra, kterými je 

absolvoval. 
Františka Vladimíra Foita 

kurátor Pavel Bek označil za mi-
mořádně zajímavou, tempera-
mentní a svéráznou osobnost. 
„Byl to živel,“ uvedl Bek s tím, 
že při studiu archivních mate-
riálů narazil i na policejní záz-
namy dokládající Foitův bouř-
livý život. Návštěvníkům 
kopřivnického muzea nyní 
představuje jeho životní cestu 
od studií sochařství v Hořicích, 
Drážďanech, Paříži a na pražské 
Akademii výtvarných umění až 
po jeho fascinaci Afrikou 
a  africkým uměním. Na první 
cestu na černý kontinent vyrazil 
Foit spolu s Baumem v Tatře 12, 
kterou nechali speciálně upra-
vit. Vůz dostal mimo jiné větší 

prostor pro zásoby vody, úložné 
prostory i další vybaveni. Expe-
dice vyrazila na počátku roku 
1931 z  Prahy do Alexandrie 
a následně pokračovala napříč 
Afrikou až k jejímu východnímu 
pobřeží. Velkou pozornost vě-
nuje výstava také pozdější Fo-
itově africké expedici z let 1947 
až 1952, kterou podnikl se svou 
ženou Irenou. Na cestu tehdy 
vyrazil s automobilem Tatra 57b 
a během několika let projel se-
verní, střední i  jižní Afriku. 
V rámci této cesty došlo i na ab-
surdní obvinění z kanibalismu 
a internaci v Belgickém Kongu. 
Foit se navíc vinou dalších pe-
ripetií z této cesty do Českoslo-
venska už nikdy nevrátil a  žil 
dlouhá léta mimo jiné v  Keni, 

kde působil jako umělec a pe-
dagog.  Výstava představuje ne-
jen dobové fotografie a  doku-
menty, ale i  další unikátní 
materiály z  archivů a  muzeí. 
Součástí expozice je také model 
expediční Tatry 72 Jiřího Bauma 
nazvané „Miss Australia“ a pro-
mítání ukázky z téměř hodino-
vého filmu K  mysu Dobré na-
děje, který Foit s  Baumem 
natočili během své první velké 
cesty po Africe. Kromě písem-
ných a obrazových dokumentů 
jsou k  vidění také originální 
africké artefakty nebo Foitova 
díla zapůjčená do Kopřivnice 
Náprstkovým muzeem. Výstava 
bude v muzeu k vidění dalšího 
půl roku a  navštívit ji bude 
možné až do 22. listopadu. 

Denis Bango z projektu FVCK_KVLT: Hudba není jen zábava, ale i politický nástroj
Kopřivnice – Slovenský hu-

debník Denis Bango alias 
FVCK_KVLT patří k  nejvýra-
znějším hlasům současné al-
ternativní scény. Ve své tvorbě 
propojuje rap, punk, elektro-
niku i nesmlouvavé společen-
ské komentáře. Před vystoupe-
ním na kopřivnickém MNDL 
Festu mluvil o vztahu k malým 
festivalům, fascinací hudbou 
The Beatles, politice i  o  tom, 
proč podle něj hudba nikdy 
není apolitická.  

Do Kopřivnice přijíždíte 
na poměrně malý komunitní 
festival, vyhovují vám po-
dobné akce spíš než velké fes-
tivaly? 

Asi ano. Nejradši mám 
obyčejné klubové koncerty – 
jednoduchý set-up pódium, 
parket a hotovo. A když už fes-
tivaly, tak spíš ty menší. Velké 
akce moc nevyhledám ani jako 
návštěvník, není to úplně můj 
šálek kávy. Když nám organi-
zátoři psali ohledně Kopřiv-
nice, bylo nám sympatické, že 
to bude menší a  pestrá akce, 
navíc nám to sedělo i v kalen-
dáři a navazovalo to na koncert 
v  Olomouci, takže to nebylo 
těžké rozhodování. 

Tvoje hudba bývá označo-
vána jako směs rapu, punku 
a  elektroniky. Je to promyš-
lený koncept, nebo ta syntéza 
přichází zcela přirozeně? 

Je to přirozené. Vždycky 
jsem k hudbě přistupoval tak, 
že se jí nechávám unášet, než 
že bych přemýšlel, jak budu 
tvořit. Je to asi i  tím, že jsem 

zarytý beatlesák, naprostý fa-
natik do The Betles a hodně se 
to odráží v mé tvorbě. Oni to 
dělali podobně. Taky nepře-
mýšleli nad tím, že chtějí dělat 
ten nebo onen žánr. Když přišli 
s  nápadem, nebáli se, že je 
mimo očekávání lidí. Prostě šli 
za tím, aby vznikla dobrá pí-
snička, a  podobně to dělám 
i já. 

Když už zmiňuješ Beatles, 
v  jejich éře měla hudba ne-
odiskutovatelnou sílu měnit 
společnost. Má podle tebe ta-
kový potenciál i dnes? 

To, co se povedlo Beatles, 
už se asi zopakovat nedá. Oni 
byli velký třesk a ukázali všem, 
co přišli po nich, že hudba 
může být víc než jen zábava. 
Ale radiace z toho, co udělali, 
je tady stále. Já osobně vní-
mám hudbu i  jako politický 
nástroj. Nemusíte nutně 
v  každé písni rozebírat poli-
tická témata, ale hudba nikdy 
není jen o  hudbě a  je impli-
citně politická. Vždycky v sobě 
nese nějaké postoje a hodnoty. 
Kultura a  politika jsou pro-
pojené nádoby. Tento aspekt 
v sobě má hudba přirozeně a já 
osobně se jej snažím implifi-
kovat. O politice nejen zpívám, 
ale i mluvím a je to pro mě ná-
stroj politického boje. 

Na Slovensku se teď 
hodně řeší kulturní politika 
i  společenské napětí. Jak to 
vnímáš a  jak celá ta situace 
dopadá na vaše posluchače? 

Myslím, že mladí lidé jsou 
dnes otevřenější v dobrém ra-

dikálnějším řešením a  odvá-
žnějším politickým postojům. 
Možná už nestačí jen hezké 
slogany a  výzvy ke slušnosti 
a možná jsme otevření k poli-
ticky odvážnějším ideám i po-
stupům. 

Ve svých textech často pí-
šeš o antifašismu, LGBT pro-
blematice a  dalších věcech, 
které jsou proti aktuálnímu 
směřování oficiální vládní po-
litiky na Slovensku. Cítíš dnes 
větší nutkání podobná té-
mata otevírat? 

Určitě. Přijde mi důležité 
dávat lidem signál, že v  tom 
nejsou sami a že existují lidé, 
kteří jsou připraveni se jich za-
stat. To, co se děje, podle mého 
soudu není jen otázkou špat-
ných politiků. Je to, myslím, 
hlubší systémový problém 
spojený s tím, jak funguje sou-
časná společnost, tedy parla-
mentní demokracie namon- 
tovaná na ekonomický systém 
Hayekovského kapitalismu. 
Není to jen o  několika špat-
ných politicích a  pár infor-
mačně zranitelných lidí, kteří 
je zvolili. Problém vidím mno-
hem hlouběji. 

Za poslední roky jste pos-
bírali spoustu ocenění. Pro-
mítá se to nějak do vaší tvorby 
nebo fungování kapely? A pro 
tebe podobné věci jsou důle-
žité? 

Vlastně to pro mě není dů-
ležité. Na jednu stranu si sa-
mozřejmě vážím toho, že se to 
děje. Ale myslím si, že i ti lidé 
v různých porotách vědí, že mi 

tím neulahodí. Určitě to nemá 
žádný vliv na moji tvorbu a ne-
vnímám ani to, že by to mělo 
vliv na to, kde a jak často hra-
jeme. Když člověk dostane 
cenu, je to fajn. Je to potvrzení, 
že něco děláš dobře a  máš 
v  tom pokračovat, ale druhý 
den se člověk probudí, 
všechno je zapomenuto a jede 
se dál.  

Jak dnes dostáváš hudbu 
a myšlenky k lidem? Jsou nej-
důležitější koncerty, sociální 
sítě nebo streaming? 

Dnes už člověk nemůže 

spoléhat jen na jeden kanál. 
Člověk se už nemůže spoléhat 
jen na analog. Hudba jde 
hlavně přes streamovací plat-
formy, ale pořád vydáváme 
i  vinyly, protože je mám sám 
rád. Nejpohodlnější je asi In-
stagram, s  tím se mi nakládá 
nejsnadněji. Nejsem člověk, 
který by každý týden něco po-
stoval a snažil se programově 
udržovat komunitu, ale nevy-
hýbám se tomu, když je po-
třeba něco sdělit.  

Sleduješ i českou hudební 
scénu, co tě na ní baví? Do-

poručil bys něco? 
Momentálně je asi mojí 

nejoblíbenější zpěvačkou 
Amelie Siba, která dnes na 
MNDL Festu taky vystupuje. 
Těším se, že ji uslyším a že se 
konečně poznáme osobně. Ji-
nak mě hodně formovala br-
něnská udergroundová HC 
punková scéna. Když jsem byl 
teenager, tak mě formovala 
scéna kolem Filipa Fuchse 
a punkového fanzinu Hluboká 
orba. To je to, co mě napadne 
jako první, když se řekne česká 
scéna.              David Macháček 

Štramberk chystá dechovku i revival Beatles
Štramberk (dam) – Den města Štramberka 

plánovaný na sobotu 30. května nabídne nejen 
celodenní jarmark, ale také festival dechových 
hudeb, pohádkovou uličku pro děti i koncert Be-
atles revivalu. 

Akce začíná v  10 hodin dopoledne, kdy na 
náměstí své stánky otevřou prodejci občerstvení, 
řemeslných výrobků a dalšího zboží. Přehlídka 
dechových hudeb začne hodinu po poledni, kdy 
vystoupí polský soubor Orkiestra Dęta KWK Po-
kój. Ten patří k nejstarším dechovým orchestrům 
v celém širokém regionu. Soubor vznikl už v roce 
1922 a jeho historie je úzce spjata s hornickou 
tradicí Horního Slezska. Orchestr přežil válečné 
období, několik reorganizací dolů i  generační 
obměny a  dodnes koncertuje na festivalech, 
slavnostech a soutěžích, a to už více než tři de-
kády pod taktovkou dirigenta Jacka Kampy. 

Jako druhý ve 14.30 hodin na pódium vy-
stoupí Dechový orchestr ZUŠ Králíky. Přibližně 
pětatřicetičlenný soubor vznikl v roce 2010 pod 
vedením dirigenta Milana Fogla a během let si 
vybudoval renomé nejen doma, ale i na zahra-
ničních festivalech v Německu či Polsku. Reper-
toár orchestru sahá od klasické dechovky přes 
filmovou hudbu až po populární melodie.  

Festivalovou nabídku uzavře v 16 hodin do-
mácí Lašský dechový orchestr, který vznikl před 
osmi lety spojením do té doby samostatných or-
chestrů ze Štramberka a Příbora. Kapela ale na-
vazuje na více než stoletou tradici dechové 
hudby ve Štramberku, sahající až do roku 1912. 
Orchestr pod vedením Aleše Kuběny nabízí ši-
roký repertoár od symfonických skladeb, ale 
hraje i filmové a muzikálové melodie či tradiční 
dechovkový repertoár. 

Mezi 14. a 18. hodinou mohou děti průběžně 
vyrážet plnit zábavné úkoly nebo se zapojit do 
kreativních aktivit v Magické uličce připravené 
štramberskou pobočkou domu dětí a mládeže. 

Večer pak náměstí naplní nesmrtelné hity 
The Beatles v podání revivalového Brouci Bandu. 
Kapela, která patří ve svém oboru k nejžádaněj-
ším, má za sebou více než 1 600 koncertů po 
celé Evropě. Vystupovala například v londýnské 
Royal County Hall, při otevření pražské O2 areny 
nebo na akcích britského velvyslanectví při osla-
vách korunovace krále Karla III. Skupina si za-
kládá na autentickém zvukovém podání, použí-
vání dobových nástrojů i věrných napodobenin 
kostýmů z různých období fungování slavné li-
verpoolské čtveřice. 

Slovenský hudebník a aktivista Denis Bango se svým projektem FVCK_KVLT byl hvězdou letoš-
ního ročníku kopřivnického nezávislého MNDL Festu.                         FOTO: DAVID MACHÁČEK

Muzeum láká k netradiční 
noční prohlídce expozice

Kopřivnice (dam) – Obě tatrovácká muzea se 
i letos zapojí do celorepublikového Festivalu mu-
zejních nocí, který se letos uskuteční už po dvaa-
dvacáté. Návštěvníci tak budou mít možnost pro-
hlédnout si expozice v netradiční večerní atmosféře 
a užít si speciální doprovodný program. Jako první 
otevře své brány Muzeum nákladních automobilů 
Tatra, kde se Muzejní noc uskuteční už zítra, v pátek 
29. května. Brány muzea se otevřou mezi 18. a 22. 
hodinou. 

Návštěvníci se mohou těšit na speciálně nasví-
cenou expozici, která dá vyniknout detailům his-
torických i modernějších vozidel v úplně jiné atmo-
sféře, než jsou návštěvníci zvyklí během běžné 
otevírací doby. Připraven bude také edukační kou-
tek pro děti s kreativními a vzdělávacími úkoly. Zá-
jemci navíc dostanou možnost nahlédnout i do ně-
kterých vystavených vozů, což při standardních 
prohlídkách nebývá běžné. Součástí večera budou 
rovněž projekce archivních filmových snímků. 

O týden později, v pátek 5. června, se přidá i Mu-
zeum osobních automobilů Tatra. Také zde budou 
moci návštěvníci navštívit expozici v netradičním 
večerním čase mezi šestou a desátou hodinou ve-
čer. 

Vlčovice a Lubina se 
připojí k Noci kostelů

Lubina, Vlčovice (dam) – Kostely 
v  místních částech se zítra připojí 
k celostátní akci Noc kostelů. Veřej-
nosti se otevřou farní kostely v Lubině 
i ve Vlčovicích. 

V kostele svatého Václava bude 
program probíhat od 18 do 21.30 ho-
din. Lidé budou mít možnost si no-
vorománský chrám, vystavěný na 
přelomu 19. a 20. století na místě star-
šího dřevěného kostela, důkladně 
prohlédnout. Součástí večera bude 
duchovní program, na zájemce čeká 
modlitba, růžence, mše svatá, ado-
race i  možnost svátosti smíření. Ve 
čtvrt na devět pak startuje půlhodi-
nový hudební blok. Otevřeno bude 
mít v pátek večer mimořádně i pod-
statně starší kostel Všech svatých ve 
Vlčovicích. Pozdně gotická stavba 
svou historii píše od roku 1510 a nav-
štívit ji bude možné od šesti do desíti 
hodin večer bez zvláštního programu. 
Jen závěr bude patřit společné mod-
litbě za obec. 

Retrooslava Dne dětí slibuje 
kuličky nebo skákání panáka

Kopřivnice (dam) – Oslavu blížícího se Dne dětí v ret-
rostylu připravují společnými silami pořadatelé z domu 
dětí a mládeže a městské knihovny. Den dětí letos pro-
běhne v předstihu v pátek 29. května, oslava bude mít 
tradičně dopolední část od 9 do 11.30 určenou dětem 
z místních škol a školek, odpoledne od 14 do 18 hodin 
pak mohou do sadu E. Beneše dorazit individuálně 
všechny děti.  

Organizátoři chtějí dětem, které se baví často pře-
devším ve virtuálním prostoru a za asistence chytrých 
technologií, nabídnout zábavu v podobě, jakou znali je-
jich rodiče nebo možná spíš prarodiče. Pod heslem 
„Zpátky na dvorek“ si budou moci děti vyzkoušet ská-
kání přes gumu nebo panáka, budou cvrnkat kuličky 
nebo skládat vlaštovky.  

K  tomu všemu jim bude hity z  kazeťáku pouštět 
místní DJ Stoupa . Odpolední nabídku rozšíří také ská-
kací hrad, mobilní horolezecká stěna nebo herní kou-
tek. 
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Plakalo bejby 
„… v kočáru solidním, a já se ptám, kdopak ho uklidní?“ 

zpívá se v jedné populární písničce. Tu píseň jsem si zamiloval 
už jako malý kluk, když ji hráli v televizi. Děti mám rád, i ty 
nejmenší, co se vozí v kočárku. Při vstupu do samoobsluhy 
spatřím křičící, plačící dítě, které se nedaří utišit. Přistoupím 
ke kočárku, něžně jej vezmu za ručičku a promluvím na něj, 
proč tak pláče. Najednou si připadám jako Pepek Námořník, 
jenž v  oné písni na tváři děťátka úsměv z  pláče vykouzlil. 
A byl jsem šťastný, že jsem se stal součástí malého, leč o to 
krásnějšího příběhu. 

O podobné okamžiky nebývá v supermarketu nouze, ma-
minky vozí svá dítka třeba i na nákupním vozíku.  

                 Stanislav Hlas 
Názory publikované v textu nemusejí být  

v souladu s názory redakce.

DOPISY ČTENÁŘŮ

Pátek 29. května – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN 
Pátek 5. června – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN 

KINO KOPŘIVNICE 
 
Čt 28. – pá 29. května v 16.30 hodin 

komedie ČR Pět švestek. Věra se roz-
hodne znovu oživit dávné přátelství a vy-
razit s  partou seniorů na plavbu po 
moři. 

Čt 28. – pá 29. května v 19 hodin sci-
fi USA Backrooms. V suterénu jednoho 
obchodu s nábytkem se náhle objeví po-
divné dveře, které odkryjí nekonečný la-
byrint žlutých kancelářských místností, 
jež jsou chybou reality. 

So 30. – ne 31. května ve 14 hodin 
animovaný USA Mrzutá rybka. Pan 
Rybka a mladý mořský drak se vydávají 
na cestu za kouzelnou „Třpytkou“, která 
plní přání. Brzy však zjistí, že po ní ne-
pátrají sami. 

So 30. – ne 31. května v 16.30 hodin 
drama ČR Bastardi: Gde Majer? Učitel 
Majer beze stopy zmizí ve chvíli, kdy má 
vést nově otevřenou školu. Čtyři bývalí 
žáci se proto vydávají zjistit, co se mu 
stalo, aniž tuší, že je v ohrožení života. 

So 30. – ne 31. května v  19 hodin 
drama USA Posedlost. Přáli jste si někdy, 
aby vás nějaký člověk miloval nejvíc na 
světě? Takové přání může být smrtelně 
nebezpečné. 

Po 1. června v 19 hodin drama TUN, 
FR Hlas Hind Radžab. 29. ledna 2024. 
Dobrovolníci Červeného půlměsíce při-
jímají tísňové volání. Šestiletá dívka 
uvízla v autě pod palbou v Gaze a prosí 
o  záchranu. Zatímco se ji snaží udržet 
na lince, dělají vše, co je v jejich silách, 
aby k ní dostali sanitku. 

Út 2. června v 16 hodin komedie ČR 
Přání k narozeninám: Křtiny. Rodinná 
oslava křtin se postupně vymyká kon-
trole a mění v chaos. Každý z hostů při-
náší vlastní problémy i  nečekané situ-
ace. 

Út 2. června v 19 hodin drama BEL 
Věříme vám. Alice bojuje u  soudu 
o opatrovnictví svých dvou dětí, zatímco 
během výpovědí vyplouvá na povrch 
temná minulost celé rodiny. Strhující 
psychologický thriller odhaluje, jak bo-
lestivé může být hledání pravdy i spra-
vedlnosti. 

Ne 7. června v  16.30 hodin Umění 
v  kině Královská opera: Kouzelná 
flétna. Princezna Pamina byla unesena. 
Její matka pověří mladého prince její zá-
chranou. Když se ale zachránce a  jeho 
pomocník vydávají na cestu, brzy zjiš-
ťují, že když jde o lásku, nic není, jak se 
zdá. 

 
 

KULTURNÍ DŮM 

 KOPŘIVNICE 
 
Čt 4. června v 19 hodin talk show Zá-

bavný pořad Ivo Šmoldase. Pořad zalo-
žený na humorném a  originálním vy-
právění životních příběhů jak ze 

soukromého, tak pracovního života Ivo 
Šmoldase a hostů Bořka Slezáčka a Lu-
káše Langmajera. 

Ne 7. června v 10 hodin pohádka pro 
děti Kašpárkův svět – Jak se drak chtěl 
oženit. Pohádka o  tříhlavém dráčkovi, 
který si hledá nevěstu postupně mezi 
čtyřmi princeznami. Přijďte zjistit, jak 
to dopadne! (kinosál) 

 
 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA  

KOPŘIVNICE 
 
Aktuální výstava – Výstava výtvar-

ného oboru. Ukázka děl a  celoroční 
práce žáků První SZUŠ MIS music.  

Po 25. května – pá 5. června výstava 
Týdny mediálního vzdělávání. Výstava 
výukových interaktivních plakátů pro 
děti a dospívající ve spolupráci s portá-
lem JSNS.CZ (vestibul před knihovnou 
v KDK). 

 
 

SAD E. BENEŠE 
 
Pá 29. května od 9 hodin Retro Den 

dětí. Dětský den v  nostalgickém stylu. 
Připravena jsou zábavná stanoviště, ská-
kání přes gumu, vlaštovky, cvrnkání ku-
liček nebo švihadla. Na odpoledne je 
připraven skákací hrad, horolezecká 
stěna a herní koutek. Po celý den bude 
hrát hity z kazeťáku DJ Stoupa. 

 
 

LAŠSKÉ MUZEUM 
 
Aktuální výstava – Plenéry. Výstava 

obrazů Terezy Samiecové. Malby tvořené 
pod širým nebem zachycují proměny 
světla, atmosféru okamžiku i ticho kra-
jiny (do 28. června). 

 
 

MUZEUM FOJTSTVÍ 
 
Čt 28. května v 17 hodin vernisáž vý-

stavy Obrazy, kresby a  kostýmní ná-
vrhy. Výstava děl výtvarnice Aleny Schä-
ferové (do 30. srpna). 

 
 

MUZEUM NÁKLADNÍCH 

AUTOMOBILŮ TATRA 
 
Čt 21. května v 17 hodin vernisáž vý-

stavy Cestovatelé Foit a Baum. Výstava 
přiblíží životní osudy významných me-
ziválečných cestovatelů prostřednictvím 
fotografií, dokumentů a exponátů z je-
jich cest. Součástí expozice je model 
Tatry 72 „Miss Australia“.  

 
 

VILA MACHŮ 
 
Čt 28. května ve 20 hodin Listování 

Lukáše Hejlíka – Historky all inclusive. 
Zábavné Listování podle knihy Lucie 
Macháčkové přináší bizarní i trefné pří-
běhy Čechů z  dovolených a  cestování 
po all inclusive resortech. Předčítají 
Markéta Lánská a Alan Novotný. 

 
 

LUBINA 
 
Pá 29. května od 18 hodin Noc kos-

telů. Kulturně-duchovní akce v kostele 
sv. Václava ve Větřkovicích. Možnost 
prohlídky kostela, seznámení s farností 
a doprovodný hudební program. 

 
 

ŠTRAMBERK 
 
So 30. května od 10 hodin Den 

města Štramberka. Bohatý program na 
náměstí – festival dechových hudeb, jar-
mark, magická ulička pro děti a dílničky. 
K tanci i poslechu zahrají Orkiestra Deta 
KWK Pokój – Rudy Ślaska Polska, De-
chový orchestr ZUŠ Králíky, Lašský de-
chový orchestr a Beatles – Brouci Band. 

Čt 4. června v 9 hodin Hurá, jedeme 
na prázdniny! Dopoledne plné zábavy 
a  her pro maminky s  dětmi (DDM 
Štramberk). 

Pá 5. června v 19 hodin Španělsko-
romský večer. Veronika Kačo, osobitá 
a výrazná postava naší hudební scény, 
a  Adán Sanchez, kytarista se španěl-
skými kořeny, vás společně zvou na ve-
čer propojení dvou temperamentních 
kultur (prostranství u staré školy). 

Pá 5. června od 20.30 hodin Noc 
s  hvězdáři na Trúbě. Pozorování ves-
mírných těles společně s  astronomy 
z hvězdárny ve Valašském Meziříčí. Po-
zorování se koná pouze za příznivých 
meteorologických podmínek, aktuální 
informace o  konání akce naleznete na 
Facebooku a  webových stránkách 
města. 

So 13. června od 18.30 do 22 hodin 
Večerní prohlídky hradu Štramberk. 
Přijďte poznat místní dominantu opět 
v trochu jiném světě.  

 
 

KINO ŠTRAMBERK 
 
Ne 31. května komedie ČR Ovce že-

rou první. 
Ne 7. května animovaný ČR, DE Vel-

rybí píseň.

KULTURNÍ SERVIS                                       aktuální informace MIC – 774 668 001  /  www.lasska-brana.cz   

Jak může vypadat moderní výuka v praxi? Učitelé Světa vzdělání ji ukázali v Praze
Konference Vzdělání pro bu-

doucnost 2026, která se konala na 
konci března v Praze, patří mezi nej-
větší vzdělávací akce svého druhu 
v České republice. Během dvou dnů 
přivítala 990 účastníků z celé repu-
bliky, kteří si mohli vybírat z více než 
120 přednášek, workshopů a  ukáz-
kových hodin. 

Právě ukázkové hodiny patří 
k  tomu, co konferenci dlouhodobě 
odlišuje. Nejde jen o sdílení myšle-
nek, ale o možnost vidět konkrétní 
výuku v  praxi. Mezi nimi letos za-
zněly i  zkušenosti učitelů ze tříd 
Světa vzdělání na ZŠ 17. listopadu 
v Kopřivnici. 

Mezi přednášejícími byli peda-
gogové z  různých koutů republiky, 
kteří denně pracují s dětmi v progra-
mech zaměřených na rozvoj nadání, 

jazykových dovedností i  samostat-
nosti. Jejich příspěvky ukázaly, že 
kvalitní vzdělávání nevzniká jen ve 
velkých městech, ale napříč celou 
Českou republikou. 

Jedním z inspirativních příkladů 
byla ukázková hodina „Bilingvní tan-
demová výuka prvouky“, kterou 
vedly Zuzana Dryjáková a  Jana Ka-
šparová. Obě učitelky dlouhodobě 
působí v prostředí, kde se klade dů-
raz na aktivní zapojení žáků a smy-
sluplné učení. Zuzana Dryjáková učí 
na 1. stupni ve třídě Světa vzdělání 
na Základní škole 17. listopadu 
v Kopřivnici, kde se věnuje rozvoji 
čtenářství a kritického myšlení. Jana 
Kašparová zde působí jako specia-
listka na jazykovou výuku a podporu 
aktivního zapojení žáků a je koordi-
nátorkou projektu Pomáháme ško-

lám k úspěchu. 
Ve své ukázkové hodině předsta-

vily, jak lze už od první třídy propojit 
výuku v českém a anglickém jazyce. 
Výuka probíhala formou práce na 
stanovištích, kde se učitelé v  roli 
žáků střídají a řeší úkoly v obou ja-
zycích. Účastníci konference tak 
mohli vidět nejen samotný průběh 
hodiny, ale i její strukturu, přípravu 
a  konkrétní zadání pro různé roč-
níky. 

Jak sama Zuzana Dryjáková vy-
světluje, hlavní přínos ukázkových 
hodin spočívá právě v jejich praktič-
nosti: „Vnímám, že obrovským pří-
nosem jsou praktické ukázky toho, 
jak může být hodina vedena a jaké 
aktivity může učitel žákům nabíd-
nout. S  kolegyní jsme navíc pro 
účastníky připravily i  materiál, ve 

kterém bylo několik tipů, jak připra-
vit hodinu podle našeho konceptu. 
Jde vlastně o  velmi jednoduchou 
„kuchařku“, která by měla pomoci 
učiteli, který se rozhodne vést své 
hodiny prvouky tímto způsobem.“ 

Podle Zuzany Dryjákové si účast-
níci odnášeli z hodiny konkrétní in-
spiraci do praxe: „Podle ohlasů něk-
teří učitelé odjížděli s  tím, že takto 
chtějí své hodiny vést. To nás těší, 
protože věříme, že náš koncept je 
pro děti smysluplný a podporuje je-
jich aktivní učení.“ Ukázka zároveň 
potvrdila, že i  náročnější přístupy, 
jako tandemová či bilingvní výuka, 
mohou být běžnou součástí školní 
praxe. Pro samotné přednášející byla 
účast na konferenci velkou zkuše-
ností: „Byla to pro nás pocta a skvělá 
příležitost sdílet praxi. Setkání s to-

lika zapálenými učiteli ukazuje, že 
se vzdělávání může dál posouvat,“ 
říká Dryjáková. 

A právě v tom spočívá síla Světa 
vzdělání. Nejde jen o myšlenky nebo 
vize, ale o každodenní práci učitelů, 
kteří je přenášejí přímo do tříd. 
Ukázková hodina Zuzany Dryjákové 
a Jany Kašparové je jedním z mnoha 
příkladů toho, jak může vypadat vý-
uka, která děti zapojuje, rozvíjí 
a dává jim smysl. 

Konference tak znovu potvrdila, 
že kvalitní a  moderní vzdělávání 
vzniká tam, kde mají učitelé pod-
poru, prostor a chuť věci dělat jinak. 
Právě takové prostředí se Svět vzdě-
lání snaží dlouhodobě vytvářet ve 
spolupráci se školami napříč Českou 
republikou.         Nicola Bojanovská, 

 Svět vzdělání 

p l a c e n á   i n z e r c e
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         Soukromá inzerce je pro 
občany Kopřivnice a místních 
částí zdarma. Inzerci otisku-
jeme podle místa a  v  pořadí, 
v jakém byla doručena.

•     herní volant. Starý pouze 
2 týdny, nepoužitý, v záruce. 
Nevhodný dárek. Kontakt: ni-
awucz@gmail.com

PRODÁMINZERCE
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FOTBAL: krajská soutěž dorostu, 23. kolo: Příbor – Kopřivnice 
2:1 (17. Nguyen Binh Minh, 78. Molek – 85. Macháček), pořadí 
soutěže:  1. Příbor 62, 2. Těrlicko 55 bodů, 3. Stonava 53, … 
13. Kopřivnice 16; krajský přebor st. žáci, 21. kolo: Hlubina – 
Kopřivnice 6:1 (branka Kopř.: 80. Kožaný), pořadí soutěže: 1. 
Bohumín 61, 2. Bruntál 60, 3. Hlubina 50, … 14. Kopřivnice 1; 
krajský přebor ml. žáci, 20. kolo: Hlubina – Kopřivnice 1:2 
(5. Čobok – 34. A. Horňák, 54. Dvorný z pen.), pořadí soutěže: 
1. Bruntál 64, 2. Ostrava-jih 47, 3. Vítkovice B 42, … 14. Ko-
přivnice 7; 5. liga mladších žáků sk. B, 10. kolo: Lubina – Stra-
ník 1:4 (Kladiva – Šavrda 2, Holík 2), pořadí soutěže: 1. Straník 
44, 2. Skotnice 34, 3. Hodslavice 31,4. Veřovice/Ženklava 30, 
5. Lubina 28; OP st. přípravka samostatně sk. F, 7. kolo: FC 
Kopřivnice – TJ ISMM Jistebník 4:9, 1. kolo: FC Libhošť – FC 
Kopřivnice 9:7; OS ml. přípravka samostatně sk. H, 8. kolo: 
TJ Trojanovice Bystré – FC Vlčovice-Mniší 13:16; OP ml. a st. 
přípravky souběžně, 16. kolo: Lubina - Bílovec B 14:10 a 3:16.   
HÁZENÁ: MSL ml. žáků, 11. kolo: KH ISMM Kopřivnice – TJ 
Sokol Ostrava 30:23, TJ Lokomotiva Suchdol n. O. – KH ISMM 
Kopřivnice 18:19, pořadí soutěže: 1. HC Nový Jičín 36, 2. KH 
ISMM Kopřivnice 27, 3. Frýdek-Místek 25.   

VÝSLEDKY

KAM ZA SPORTEM
BRUSLENÍ VEŘEJNOSTI: zimní stadion, umělá plocha: so 
30. 5. 10–13, 14.30–20, ne 31. 5. 10–13, 14.30–20, po 1. 6. 9–14, 
út 2. 6. 9–14, st 3. 6. 9–14, čt 4. 6. 9–14, so 6. 6. 10–13, 14.30–20, 
ne 7. 6. 10–13, 14.30–20 hodin  
FOTBAL: KOPŘIVNICE: so 30. 5. od 9 hod. krajský přebor st. 
žáci, 24. kolo: FC Kopřivnice – Polanka n. O., od 11 hod. krajský 
přebor ml. žáci, 24. kolo: FC Kopřivnice – Polanka n. O., od 14 
hod. krajská soutěž dorostu, 24. kolo: FC Kopřivnice – Třinec 
B, od 17 hod. 6. liga mužů, 24. kolo: FC Kopřivnice – Dobratice; 
so 13. 6. od 9 hod. krajský přebor st. žáci, 26. kolo: FC Kopřiv-
nice – MFK Slavoj Bruntál, od 11 hod. krajský přebor ml. žáci, 
26. kolo: FC Kopřivnice – MFK Slavoj Bruntál, od 14 hod. kraj-
ská soutěž dorostu, 26. kolo: FC Kopřivnice – Staříč, od 17 
hod. 6. liga mužů, 26. kolo: FC Kopřivnice – FK Real Lískovec; 
VLČOVICE: čt 28. 5. od 17 hod. OS  ml. přípravky sk. H, 9. 
kolo: Vlčovice-Mniší – FK Primus Příbor B; so 6. 6. od 17 hod. 
7. liga mužů 25. kolo: FC Vlčovice-Mniší – AFC Veřovice; LU-
BINA: st 3. 6. od 17 hod. OP ml. a st. přípravky souběžně, 18. 
kolo: Lubina – Nový Jičín U8  
KRYTÝ BAZÉN: čt 28. 5. 6–14.30, 19–21, pá 29. 5. 6–8, 13–15, 
17–21, so 30. 5. 10–21, ne 31. 5. 10–19, po 1. 6. 6–8, út 2. 6. 6–
17, 19–21, st 3. 6. 6–8, 14.30–16, 19–21, čt 4. 6. 6–14.30, 19–21, 
pá 5. 6. 6–8, 13–15, 17–21, so 6. 6. 10–21, ne 7. 6. 10–19 hodin; 
upozornění: po a st 6.15–7.15 tréninky SK ve 2 dráhách, čt 
8.15–11.15 dětský bazén uzavřen – výuka plavecké školy   
PLAVÁNÍ: so 13. 6. od 9 a od 15 hod. Letní pohár ČR desetile-
tých – Morava – krytý bazén   
SAUNA: květen: út 13.30–20.30 ženy, st 13.30–20.30 muži, čt 
10–20.30 ženy, pá 10–20.30 muži, so 10–14 rodinná, 14–20.30 
společná, neděle 10–18.30 společná; červen: čt 10–20.30 ženy, 
pá 10–20.30 muži  
TENIS: so 30. 5. od 9 hod. MSK oblastní přebor smíšených 
družstev sk. B, 5. kolo: TK Kopřivnice B – SK JC Sport Opava C 
– vše tenisové kurty na ulici Dolní 

Kopřivnice (mha) – Krajské 
přebory mladšího žactva za se-
bou zdárně mají plavci SK Ko-
přivnice. Na domácím bazénu 
o třetí květnové sobotě bojovala 
trojice mladších žáků SK Ko-
přivnice. Proti silným soupe-
řům z  celého kraje podali 
všichni pěkné výkony na hraně 
svých přihlašovacích časů 
a  byly z  toho také celkem tři 
medaile.  

Na závody, které zároveň 
byly posledním nominačním 
závodem na Poháry mladších 
žáků, pořadatelský klub SK Ko-
přivnice vyslal trojlístek bojov-
nic a bojovníků – byli jimi Jana 
Kozinová (ročník 2016), Radim 
Goršanov (2015) a  Sofie Ma-
cháčková (2015). Ve výsledko-
vých listinách se nejlépe pro-
sadila Jana Kozinová, která 
hned v  první disciplíně obou 
závodních půldnů na distanci 
100 m znak urvala bronzovou 
medaili. Stejný kousek se jí po-
vedl i na trati 50 m motýlek. „Co 
je však také důležité, tak ve 
všech ostatních čtyřech star-
tech, a  tedy celkem ve všech 
šesti svých startech, byla vždy 
v  top desítce, což se počítá 
a ukazuje to na dobrou formu 
a pohodu,“ řekla trenérka mla-
dých plavců SK Kopřivnice 
Petra Kahánková. Třetí cenný 
kov pro kopřivnický klub vypla-

val Radim Goršanov, který do-
hmátl třetí na trati 50 m volný 
způsob, a  k  tomu přidal další 
čtyři umístění v  elitní desítce, 
přičemž ve všech případech to 
bylo v  lepším než přihlašova-
cím čase. Třetím do domácí 
party na krajském přeboru 
mladšího žactva byla Sofie Ma-
cháčková, která nastoupila 
k pěti závodům, a nejlepším vý-

sledkem bylo dvakrát jedenácté 
místo a jednou dvanácté. I toto 
je v jejím případě skvělý výkon, 
vzhledem k tomu, že Sofie tré-
nuje prozatím jedenkrát týdně 
a  s  plaváním teprve začíná. 
S  domácím podnikem tak 
mohl být pořadatelský klub 
v  rámci možností spokojen. 
„Ano, ten pojem v rámci mož-
ností je asi na místě, protože 

oproti loňsku, kdy jsme měli 
sedm zástupců, jsme tentokrát 
měli mezi mladšími žáky menší 
zastoupení a podle toho se od-
víjely i  naše výsledky. Ale 
všichni tři bojovali a zaplavali 
si to svoje, medaile jsou bonu-
sem navíc i vzhledem k tomu, 
že všichni se závodním plavá-
ním teprve začínají,“ dodala 
trenérka Kahánková.  

Mladší žáci SK Kopřivnice bodovali na domácím krajském přeboru  

Jana Kozinová hned v tomto svém prvním závodě na 100 metrů znak vybojovala bronzovou 
medaili, další bronz pak přidala na 50 metrů motýlek.                               FOTO: MAREK HAVRAN

Jičín (mha) – Opět se v celorepublikové 
konkurenci neztratili a ukázali, jak velkou 
mládežnickou házenkářskou „velmocí“ Ko-
přivnice je. Mladí házenkáři ze Základní 
školy Emila Zátopka na letošním celorepu-
blikovém finále Školského poháru v Jičíně 
(13.–15. 5.) vybojovali bronzové medaile 
a navázali tak na loňský triumf.   

Školský pohár (dříve dlouhá léta známý 
pod názvem Novinářský kalamář) je jednou 
z nejstarších soutěží pro mládež ve všech 
sportovních odvětvích v České republice. 
Vznikla již v  roce 1971 a  mnoho jejích 
aktérů se dostalo do nejvyšších soutěží 
u nás i v zahraničí, nebo dokonce i později 
obléklo reprezentační dres. Jedná se o sou-
těž určenou školním týmům složeným 
z žáků 6. a 7. tříd základních škol. Po ús-
pěšných okresních a krajských kolech se 
žáci kopřivnické ZŠ E. Zátopka probili až 

na celorepublikové finále, které se letos 
uskutečnilo v Jičíně. V „Rumcajsově“ městě 
se v úvodních dvou dnech třídenního klání 
hrály základní skupiny, kdy každý odehrál 
pět utkání. Kopřivničtí borci čtyřikrát vy-
hráli, jednou remizovali a jako vítězové sku-
piny šli v semifinále na druhý tým opačné 
skupiny – ZŠ Úvaly. Ve vyrovnaném utkání 
nakonec těsně prohráli 15:18. V následném 
boji o bronz je čekalo Nové Veselí, se kterým 
předtím v  základní skupině remizovali. 
Kopřivničtí kluci tentokrát vyhráli, a rado-
vali se tak z  bronzových medailí. „Třetí 
místo určitě bereme jako úspěch. Z kolek-
tivu sice vyčnívali gólman Imre Suták a dvě 
spojky – Kryštof Sýkora a Mojmír Konečný, 
ale samozřejmě jsme vyhráli prací celého 
týmu a pochvalu zaslouží všichni kluci,“ 
řekl jeden z  trenérů kopřivnického týmu 
Miroslav Bartoň.  

Výsledky, Školský pohár 2026, celorepubli-
kové finále, Jičín, výsledky ZŠ E. Zátopka Ko-
přivnice, skupina: ZŠ E. Zátopka – Náchod 18:16, 
– Liberec 21:9, – Nové Veselí 15:15, – Plzeň 22:14, 
– Zubří 17:12. Semifinále: ZŠ E. Zátopka – SKSH–
ZŠ Úvaly 15:18. Zápas o 3. místo: ZŠ E. Zátopka  
– KSHV-ZŠ Nové Veselí 19:14. Finále: ÚKSH-ZŠ 
Antonína Baráka, Lovosice – SKSH-ZŠ Úvaly 
26:12. Konečné pořadí: 1. ÚKSH-ZŠ Antonína 
Baráka, Lovosice, 2. SKSH-ZŠ Úvaly, 3. ZŠ E. Zá-
topka Kopřivnice, 4. KSHV-ZŠ Nové Veselí, 5. 
KHKSH-Jiráskovo Gymnázium Náchod, 6. 
JmKSH-ZŠ Újezd u Brna, 7. OlKSH-ZŠ a MŠ Ma-
sarykova, Velká Bystřice, 8. ZKSH-ZŠ Zubří, 9. 
PSH-ZŠ Burešova, Praha, 10. PKSH-ZŠ Bole-
vecká, Plzeň, 11. JčKSH-ZŠ Dukelská, Strakonice, 
12. LKSH-ZŠ Dobiášova, Liberec. Sestava 
a branky týmu ZŠ E. Zátopka: I. Suták, T. Lich-
novský – K. Sýkora 46, M. Konečný 25, D. Petráš 
17, S. Vangelis 13, M. Navrátil 9, T. Jalůvka 6, 
A. Polehla 4, J. Kovář 4, O. Rusnák 2, D. Smloľár. 
Trenéři: M. Bartoň a F. Bordovský. 

Házenkáři ZŠ E. Zátopka mají bronz ze Školského poháru  

Kopřivnice (mha) – Pořádně napilno 
měl v první polovině května mladý plavec 
SK Kopřivnice Jiří Zátopek. Šestnáctiletý 
talent českého plavání a  specialista na 
delší tratě stihl vylepšit jeden velmi vou-
satý klubový rekord a na dalších závodech 
stihl vybojovat dvě medaile a přidal na-
vrch jeden „osobák“.  

O prvním květnovém víkendu se vydal 
Jiří Zátopek na velké mezinárodních zá-
vody Orca cup do Bratislavy. A udělal si 
z toho sbírku medailových umístění i s bo-
nusy navíc. Vyplaval si zlatou medaili na 
400 PZ v  novém osobním rekordu. Na 
1 500 VZ doručil jeden z velmi cenných 
výsledků – na druhém místě doplaval 
v novém osobním rekordu 16:01,22 min., 
kterým zároveň překonal 17 let starý klu-
bový rekord. Výrazně se tím přiblížil k li-

mitu na ME juniorů a aktuálně je to třetí 
nejrychlejší čas mezi muži v ČR. A to ještě 
nebylo vše. Na 200 VZ byl druhý v novém 
osobním rekordu. Další placku, tentokrát 
bronzovou, přidal na dvojnásobné trati 
a na 50 VZ skončil na 14. pozici. O týden 
později zamířil Jiří Zátopek na Velkou 
cenu Pardubic – 2. kolo Českého poháru 
– Arena Cupu 2026. Nejvýše se probil na 
své oblíbené 1 500 VZ, kde byl stříbrný, 
tentokrát v čase 16:09,82 min. V disciplíně 
800 VZ skončil třetí (8:36,81) a  na polo-
viční trati si vyplaval nový osobák 
(04:07,66) a skončil těsně pod stupni ví-
tězů čtvrtý.  

V přípravě nyní Jiří Zátopek vše pod-
řizuje velkým akcím, které mohou přijít 
na řadu v létě. Jedná se o ME ve „venkov-
ním“ dálkovém plavání (loni v Portugal-

sku byl šestý) a také je ve hře „bazénové“ 
ME juniorů. „Venkovní dálkové ME se 
koná v srpnu na jezeře v Maďarsku a na 
něj má momentálně splněný čas pětice 
českých borců, z  nichž pojede trojice, 
a  bude se o  tom rozhodovat v  červnu. 
Ještě před Maďarskem bude juniorské ME 
v  dálkovém plavání v  bazénu, které je 
v červenci v Mnichově a kam by se Jirka 
také rád probojoval. „Zatím se sezona vy-
víjí velice zajímavě a  uvidíme, co bude 
náš vrchol sezony. Jestli MČR, anebo se 
nám podaří urvat ME, což by byl veliký 
úspěch. Ještě nás čeká spousta dřiny, ale 
Jirka zaslouží pochvalu za svůj přístup 
k  tréninkům a  vynaložené úsilí se mu 
vrací v podobě zaplavaných časů,“ zhod-
notil aktuální situaci v běžící sezoně Jiří 
Zátopek starší, otec a trenér v jedné osobě.        

Zátopek v ráži: překonal 17letý klubový rekord a je blízko ME   

Kopřivnice (mha) – Milan Vinklá-
rek a Daniela Valová (oba AKEZ) vy-
hráli běh na Bílou horu, jehož 16. roč-
ník se konal první květnovou středu 
a byl čtvrtým podnikem Lašské běže-
cké ligy 2026. Na start u  Markétina 
pramene se postavilo celkem 49 
běžců, z toho 36 mužů a 13 žen.     

Letošní ročník nesl název Na Bílou 
horu 2.0, jelikož přinesl lehké úpravy. 
„Tentokrát se oproti předchozím roč-
níkům běželo po lehce změněné 

trase.  Nejprve směrem k vyhlídce na 
město Štramberk, dále k lípě u Panny 
Marie a  odtud serpentinami po na-
učné stezce až k rozhledně. Trasa tak 
byla o  1,4  km delší (celkem 3,4 km) 
a nově s převýšením 252 metrů (o  5 m 
více). Podle ohlasů se letošní změna 
na trase líbila, závodníci ocenili nový 
seběh a  především cílový výběh 
z druhé strany od Štramberku,“ před-
stavil novinku v  tradičním podniku 
LBL Jiří Kozubík z pořádajícího AKEZ 

Kopřivnice. S  novotami na trase se 
nejlépe vypořádal Milan Vinklárek 
(AKEZ), který byl absolutně nejrych-
lejší v  čase 17:06 minut. Jako druhý 
doběhl Robin Kramář (Brose CZ) ča-
sem 17:25 a  na třetím místě skončil 
o  osm vteřin za ním Marek Tretera 
(AC Sportguides Rožnov p. R.). Mezi 
ženami byla nejrychlejší Daniela Va-
lová (AKEZ) v čase 21:18 min., druhá 
doběhla Soňa Petrová (AKEZ) v čase 
22:14, jen pět vteřin za ní finišovala 

třetí Darina Krausová (Atletika NJ).  
Výsledky, Lašská běžecká liga 2026, 

Běh na Bílou horu 2.0, muži A: 1. M. Vin-
klárek (AKEZ) 17:06 min., 2. K. Škoda (At-
letika Nový Jičín) 17:42, 3. T. Valentík (oba 
Atletika Nový Jičín) 17:46. Muži B: 1. R. Kra-
mář (Brose CZ) 17:25, 2.  M. Tretera (AC 
Sportguides Rožnov p.  R.  17:33, 3. P.  Po-
spíšil (AK Drnovice) 19:39. Muži C: 1. 
V. Šindelek (Pržno) 18:35, 2. M. Škapa (MK 
Seitl Ostrava) 19:00, 3. D. Olajoš (AKEZ) 
19:03. Muži D: 1.  T. Maršálek (Racing 
Olešná) 23:29, 2. J. Vinklárek (TJ Rožnov 

p. R.) 25:25, 3. Š. Groš (SK ZaFaR Frenštát 
p. R.) 29:39. Muži E: 1. M. Přívětivý (Přibor) 
28:33, 2. Jos. Kvita (AKEZ) 34:26. Ženy F: 
1. M. Sýkorová 25:05, 2. T. Kučáková (obě 
AKEZ) 25:43, 3. E. Surmová (Ostrava) 25:58. 
Ženy G: 1. D. Valová 21:18, 2. S.  Petrová 
22:14, 3.  M. Mazáčová (všechny AKEZ) 
23:37. Ženy H: 1. D. Krausová (Atletika 
Nový Jičín) 22:19, 2. M. Dordová (Pohoda 
team Kopřivnice) 25:00, 3. P.  Nováková 
(AKEZ) 27:47. Junioři: 1. A. Axmann (Huk-
valdy) 19:19, 2. T. Kraus (Atletika Nový Ji-
čín) 19:49.  

Na Bílou horu 2.0: čtvrtý podnik LBL vyhráli Daniela Valová a Milan Vinklárek

Odchází střelec Tsitko, dále pokračují 
Zbránek, Palacký i brankář Pyško

Kopřivnice (mha) – Jeden nový odchod, ale zároveň setrvání 
tří hráčů stávajícího kádru. Takové jsou novinky z konce května 
z házenkářského extraligového klubu KH ISMM Kopřivnice.  

V barvách Kopřivnice po sezoně a půl již nebude pokračovat 
Anton Tsitko, běloruská ostrá spojka. Dvoumetrový pořízek 
přišel do Kopřivnice v únoru 2025 a v jarní části stihl odehrát 
devět utkání, ve kterých dal 40 branek. V  následné sezoně 
2025/2026 byl 23letý levoruký šutér jednou z hlavních útočných 
variant Kopřivnice, však také v 26 zápasech nastřílel 88 gólů. 
Nyní odchází do jedné z nejlepších evropských soutěží – do 
polské Orlen Superligy. Kromě tohoto odchodu klub naopak 
potvrdil setrvání trojice borců – v modrožlutých barvách budou 
pokračovat křídelník Jan Zbránek, pivot Martin Palacký a také 
brankář Vít Pyško, který měl extrémní smůlu a celou uplynulou 
sezonu promarodil. V té nadcházející by podle všeho měl vy-
tvořit velmi silný tandem s oporou poslední sezony Jakubem 
Krupou.     



Kopřivnice (mha) – Mladí 
vzpěrači ASK Tatra Kopřivnice 
ideálním způsobem navázali 
na předchozí prvenství 
v  úvodním kole Ligy juniorů 
a  ovládli také druhé kolo. 
V domácím prostředí uplynu-
lou neděli byli v rámci skupiny 
B nejsilnější a Bohumín i Mo-
ravskou Ostravu nechali v po-
řadí za sebou.     

Kopřivnický tým šel do do-
mácího podniku v  roli favo-
rita, kterou se mu podařilo 
potvrdit. Tým se opíral o po-
dobnou sestavu, jaká byla 
v předchozím vítězném před-
stavení v  prvním kole ligové 
soutěže v Bohumíně. A stejně 
jako tam i  doma se družstvu 
podařilo vyhrát.  

Nejlepší výkony podali 
v domácím prostředí Samuel 
Žiga (120  kg v  trhu a  140  kg 
v  nadhozu), Viliam Naňák 
(78/99) a  Martin Frait 
(98/110). I přes výhru však tre-
nér Martin Mičulek viděl ve 
výkonech svých svěřenců 
v domácím podniku nějaké ty 
rezervy. „Přestože výsledek vy-
padá jednoznačně, úplná spo-
kojenost to asi nemůže být. 
Kromě Samuela Žigy, Viliama 
Naňáka a  Martina Fraita zů-
stala většina závodníků lehce 
za očekáváním a v některých 

pokusech nám chyběla větší 
jistota i kvalita provedení. I tak 
ale všichni kluci přidali důle-
žité body pro týmové vítězství, 
o  které nám šlo především,“ 
zhodnotil vítězný podnik 
kouč Martin Mičulek. Pozi-
tivní zprávou pro tým je i fakt, 

že po dvou kolech zůstává 
ASK Tatra Kopřivnice v  čele 
průběžného pořadí Ligy juni-
orů napříč všemi skupinami 
v celé republice.  

Z výsledků, Liga juniorů, sk. 
B, 2. kolo (Kopřivnice): 1. ASK 
Tatra Kopřivnice 9 bodů, 

1 408,0897 Sinclair bodů (S. Žiga 
120 kg v trhu/140 kg v nadhozu, 
V. Naňák 78/99, T. Naňák 88/120 
kg, R.  Freml 115/130,  M. Frait 
98/110, J. Leiter 56/78), 2. SKV Bo-
natrans Bohumín 8 b., 1 341,1174 
Sincl. b., 3. TJ Sokol Moravská Os-
trava 7 b., 1 152,4666 Sincl. b.  
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Vzpěrači ASK Tatra Kopřivnice doma vyhráli 2. kolo Ligy juniorů 

Roman Freml na snímku zvedá nad hlavu 105 kg v trhu, nakonec dal 115 kg, v nadhozu pak 
130 kg a v domácím 2. kole Ligy juniorů přispěl k vítězství svého týmu. FOTO: MAREK HAVRAN

Kopřivnice (mha) – Pořádné 
tempo nabrala jarní „venkovní se-
zona“ atletů a atletek AKEZ Kopřiv-
nice, kteří v  první polovině května 
bojovali hned na několika frontách, 
a to převážně v mládežnických kate-
goriích. Kopřivnická stopa ovšem 
byla viditelná také v „dospělých“ tý-
mových soutěžích včetně extraligy.   

Ženský tým AKEZ Kopřivnice vy-
bojoval v  úvodním kole II. ligy cel-
kové šesté místo, za čímž lze vidět vý-
borný bojovný výkon celého družstva 
složeného převážně z žákyň a doros-
tenek. Dorostenci a  junioři přispěli 
k vítězství Olomouce ve II. lize mužů. 
Kopřivnice byla vidět také v nejvyšší 
soutěži družstev – v  extralize. Anna 
Marie Chalupová, Ema Feilhauerová 
a Adéla Tkáčová se podílely na třetím 
místě A.  C. TEPO Kladno v  prvním 

kole extraligy ve Vítkovicích, a to ve 
startovním poli deseti družstev. Asi 
nevíce na sebe v extralize upozornila, 
Anna Marie Chalupová, která šestým 
posledním pokusem vyhrála skok da-
leký v  novém osobním rekordu 
597 cm. Soutěž byla mimořádně dra-
matická, protože první tři závodnice 
se vměstnaly do pouhých tří centi-
metrů – druhá Dominika Švaňová 
(SSK Vítkovice) skočila 595 cm a třetí 
Linda Suchá (AK Škoda Plzeň) jen 
o  centimetr méně. Zajímavostí zá-
vodu a zároveň velkým příslibem do 
budoucna jsou dlouhé pokusy A. M. 
Chalupové, které zastavily lehké pře-
šlapy. „V podstatě všechny přešlapy 
v  závodě byly za šest metrů, což je 
velmi dobré znamení. Z  vítězství 
šestým pokusem jsme měli obrov-
skou radost, byl to těžký závod 

v  chladném počasí, což podmínky 
velmi ztížilo, o to jsou výkony a ty še-
stimetrové skoky s lehkým přešlapem 
cennější,“ uvedla trenérka Jana Feil-
hauerová.        

Také mladší atleti a atletky AKEZu 
Kopřivnice měli v prvních dvou květ-
nových týdnech pořádně napilno. 
Stihli třeba Májové závody, přebory 
kraje mladšího a  staršího žactva, 1. 
semifinále Mistrovství Moravy a Slez-
ska mládeže, 1. kolo přeboru MSK 
družstev staršího žactva a  v  nepo-
slední řadě Mistrovství Moravy 
a  Slezska ve vícebojích o  druhém 
květnovém víkendu. A  mladí atleti 
AKEZu byli úspěšní na všech fron-
tách. „Velmi cenná jsou tři medailová 
umístění z Mistrovství Moravy a Slez-
ska ve vícebojích. Mezi juniorkami 
tam zvítězila Anna Marie Chalupová 

ve výborném výkonu 5 048 bodů, 
v  kategorii žákyň vybojovala Olivie 
Pešatová stříbro výkonem 4 321 bodů 
a mezi dorostenci stejně cennou me-
daili Jan Chalupa výkonem 5 861 
bodů. „Velkou radost nám ale dělá 
i mladší a starší žactvo či řada závod-
níků v  kategorii dorostu a  juniorů, 
včetně týmových soutěží. Všem patří 
velká gratulace k dosavadním výsled-
kům a těšíme se na další počiny v se-
zoně,“ řekla jedna z trenérek AKEZu 
Jana Feilhauerová.  

Z  výsledků, přebory Moravskoslez-
ského kraje (3. 5., Poruba), medailová 
umístění AKEZu: 1. místo: V.  Dundek 
(60 m ml. žáci, 8,22 s), V. Dryák (60 př. ml. 
žáci, 9,93 s), E. Staníková (60 př. ml. žá-
kyně, 10,29 s), A. Hertlová (výška ml. žá-
kyně, 143 cm), O. Pešatová (dálka st. žá-
kyně, 502 cm), K.  Foretová (oštěp  ml. 

žákyně, 31,66 s); 2. místa: K. Foretová (60 
př. ml. žákyně, 10,39 s), O. Pešatová (100 m 
př. st. žákyně, 15,08 s), V. Dryák (výška ml. 
žáci, 151 cm), B. Dryáková (dálka ml. žá-
kyně, 445 cm); 3. místa: B. Dryáková (60 m 
př. ml. žákyně 10,70 s), V. Dryák (dálka ml. 
žáci 480 cm), E. Staníková (oštěp ml. žá-
kyně, 27,59 cm),  M. Goršanov (oštěp st. 
žáci, 42,29 m). 1. kolo přeboru MSK druž-
stev st. žactva (6. 5., Opava): 1. O. Pešatová 
(60 m 8,15 s a dálka 545 cm), 2. P. Zrunek 
(300 m, 41,26 s), 2. M. Goršanov (oštěp, 
41,01 m), 3. A. Koňaříková (dálka, 484 cm). 
1. semifinále mistrovství Moravy a Slez-
ska družstev mládeže (2.5., Třinec, 3. 5., 
Břeclav): J. Chalupa (1. 110 př. 14,60 s, 3. 
oštěp 49,77 m, 4. výška 179 cm), A. Kollega 
(2. 300 př. 39,82 s, 6. 200 m 23,34 s), S. Ja-
bůrek (1. oštěp 51,45 m), E. Nováková (3. 
100  m 12,39 s, 5. 200  m 25,66 s), A.  M. 
Chalupová (3. 100 př. 14,47 s a 200 m 25,04 

Atletům se daří na všech frontách, Chalupová vyhrála dálku v extralize 

Vlčovice (mha) – Hlavička 
střídajícího Petra Matěje Ho-
ráka rozhodla o vítězství fotba-
listů Vlčovic-Mniší ve 23. kole 7. 
ligy sk. B proti Skotnici. V dalším 
kole jedou Vlčovice-Mniší v ne-
děli 31. 5. do Mořkova (hraje se 
od 17 hod.).    
FC Vlčovice-Mniší – FK Skot-
nice 2:1 (0:0)  

Do dalšího ze záchranář-
ských soubojů vstoupili domácí 
zodpovědně a hlavně nechtěli 
inkasovat. Však se také fanoušci 
branky v první půli nedočkali. 
„Byli jsme podle mě lepší v dr-
žení míče a více jsme hráli na 
půlce soupeře, Skotnice hrozila 
jen z brejků. Branka ale nepadla 
ani na jedné straně,“ hodnotil 
úvodních 45 minut trenér Vlčo-
vic-Mniší Daniel Gabryš. 
Branky začaly padat po změně 
stran. Domácí šli v 60. minutě 
do vedení, o které ale záhy přišli, 
když namísto přesunutí hry do-

předu váhavě vraceli hru do-
zadu a hosté toho v 63. minutě 
využili ke srovnání – 1:1. Pak se 
dlouho hrálo za stavu 1:1 a už 
to vypadalo, že se body budou 
dělit, což Vlčovicím moc nevy-
hovovalo. Naštěstí přišla situace 
z 92. minuty, která Vlčovice za-
chránila. A hlavní roli hrál stří-
dající Petr Matěj Horák, který 
přišel na hřiště v  61. minutě. 
„Rozehrávali jsme z půlky hřiště 
volný kop a dlouhý centr si ve 
vápně na jedenáctce našel 
hlavu Petra Matěje Horáka, 
který dal na 2:1. Pak už byl na-
štěstí rychle konec a my měli tři 
body,“ oddechl si trenér Vlčo-
vic-Mniší. Jeho tým je tři kola 
před koncem třetí od konce 
a tuto pozici by potřeboval udr-
žet, protože stále to vypadá, že 
padat budou dva týmy. „Máme 
solidní los a věřím, že to kluci 
dají. Už z příštích dvou zápasů 
by se šlo zachránit, kdyby to 

byly čtyři či ideálně šest bodů. 
Kluci to mají ve svých rukou,“ 
dodal Daniel Gabryš.            

Branky: 60. M. Vlček, 90. P. M. 
Horák – 63. Vališ. FC Vlčovice-
Mniší: Mička, Kocián, J. Műller, Šte-
fek, Harabiš, Mat. Bartoň (74. Han-
zelka), Trinh, M. Vlček, Vyvial (74. 
K.  Socha), Vosmík (57. Holub), 
Dom. Gabryš (61. P. M. Horák).  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vlčovice spasil žolík Horák v 92. minutě 
Příbor (mha) – Výborné 

derby před pěknou kulisou více 
než dvou stovek fanoušků a vy-
soká výhra hostujícího týmu. 
Takové bylo utkání 23. kola 6. 
ligy sk. B v Příboře, kde fotba-
listé Kopřivnice díky produkti-
vitě bratří Sochů vysoko vyhráli.     
FK Primus Příbor – FC Kopřiv-
nice 1:5 (0:3)  

V derby byla Kopřivnice lep-
ším týmem na hřišti a prodala 
to i gólově. Už v poločase to bylo 
3:0 a nakonec z toho bylo bez-
pečné vítězství 5:1, když domácí 
se prosadili jen z penalty. „Byl 
to jeden z našich lepších jarních 
zápasů a  jsem moc rád, že to 
vyšlo zrovna tady v Příboře. Při-
šlo hodně diváků z obou stran, 
prostě derby, jak má být. A jsme 
moc rádi, že jsme to zvládli 
takto přesvědčivě. Myslím, že 
jsme domácí tým k ničemu váž-
nějšímu moc nepouštěli. Kopali 
sice v rozmezí snad pěti minut 

dvě penalty, z nichž jednu dali 
a druhou Filip Morys chytil, ale 
jinak toho moc neměli a pova-
žuji naše vítězství za zaslou-
žené,“ řekl po utkání trenér fot-
balistů Kopřivnice Jan Neckář. 
Pro derby připravila Kopřivnice 
jednu zajímavou novinku. „Na 
tento zápas jsme si dali speci-
ální sazebník pokut, abychom 
se nepouštěli do diskuzí se su-
dími. Za žlutou kartu za mlu-
vení jsme dali 500 korun, za čer-
venou tisíc korun. Jsem rád, že 
si to kluci vzali za své a nikdo 
kartu za mluvení nedostal,“ byl 
po zápase spokojen kouč Nec-
kář, který byl nakonec jediným, 
kdo se lapil do pasti – ano, byl 
to právě on sám, kdo vyfasoval 
žlutou kartu za protesty. „Je to 
tak, trochu jsem tam něco su-
dímu vysvětloval, ale ihned bez 
varování jsem dostal žlutou. Na-
štěstí máme v podmínkách do-
hodnuto, že na mě to pravidlo 

o kartách za mluvení neplatilo 
a neplatí,“ smál se Jan Neckář.   

Branky: 64. Busek z pen. – 30. 
a 43. M. Socha, 10. a 51. T. Socha, 
89. Hutyra. FC Kopřivnice: Morys, 
Ermis, Kocián, Tkáč, Strnadel (78. 
Dočkalík), Kelnar (46. Babinec), 
P. Keller (67. Zaoral), Vrba (82. Ho-
rák), Varga, M. Socha, T. Socha (67. 
Hutyra).    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bratři Sochové sundali Příbor, pomohly i zvláštní pokuty 

Hynek Bartoň byl dva míčky  
od třetího deblového titulu 

Kopřivnice (mha) – Pouhé dva míčky od třetího challengero-
vého deblového titulu v kariéře byl kopřivnický tenista Hynek 
Bartoň. Společně s parťákem Michaelem Vrbenským smolně ne-
obhájili loňský triumf, když padli až ve finále turnaje v Tunisu.       

Po turnajích na zelené antuce v první polovině dubna ve Spo-
jených státech amerických (Sarasota, Tallahasse, Savannah) se 
kopřivnický tenista přesunul zpátky do Evropy, a to rovnou do 
dobře známé Ostravy na antukový challenger s dotací 97 640 eur. 
Bohužel zde přišel nešťastný zápas hned v prvním kole kvalifikace, 
ve kterém Bartoň v českém souboji podlehl po dramatickém prů-
běhu 25letému Jonáši Forejtkovi (ATP 286) 7:6, 1:6, 6:7. Na další 
štaci vyrazil Bartoň v polovině května do afrického Tunisu, kde 
hrál dvouhru i čtyřhru. Ve dvouhře (dotace 107 tisíc dolarů) začal 
opět v kvalifikaci, kde nejprve dle očekávání porazil domácího 
Ahmeda Darmoula 6:2, 6:3. Ve druhém kole stál v cestě Španěl 
Inaki Montes-De La Torre (ATP 329), se kterým český hráč za stavu 
5:7, 0:1 duel skrečoval. V Tunisu nastoupil Bartoň také do čtyřhry, 
kde s českým parťákem Michaelem Vrbenským obhajovali loňský 
triumf, který byl pro Bartoně premiérový deblový na okruhu chal-
lenger. Bartoň s Vrbenským postupně přešli přes dvojice Che-
touane/Nsairi (Tun.) 6:1, 6:2, ve čtvrtfinále přes Jay Clarke/Ben 
Jones (Vel. Brit.) 6:3, 6:3 a v semifinále porazili i pár Inigo Cervan-
tes/Miloš Karol (Šp./Slovensko) 6:2, 6:4. Ve finále proti dvojici 
čtyřhrových specialistů Sergio Martos Gornes/Szymon Walkow 
(Šp./Pol.) Bartoň s Vrbenským vyhráli první set 6:1 a ve druhém 
vedli s brejkem 4:2. Jenže soupeřům se podařilo prolomit servis, 
srovnat na 4:4 a od té doby už to šlo s českým párem z kopce. 
Druhou sadu prohráli Češi 5:7 a vše musel rozhodnout supertie-
break hraný do deseti bodů. I v něm měli Češi vše dobře rozehrané 
a soupeře měli takzvaně „na lopatě“, když vedli 8:6, ale čtyřmi 
prohranými body v řadě odklonili vítězství na stranu soupeřů. Po 
loňském triumfu v Tunisu (s Vrbenským) a letošním dubnovém 
vítězství v Sarasotě (USA, Florida) s Martinem Dammem (Ameri-
čan s českými kořeny) tak Hynek Bartoň třetí deblový titul na 
challengeru (zatím) nepřidal. V deblovém žebříčku je Bartoň na 
pozici 260.   

Tabulka 6. ligy, sk. B po 23. kole 

  1. L. Petrovice 23 16 4   3 72:23 52 

  2. Bystřice 23 14 4   5 71:31 46 

  3. Jablunkov 23 11 5   7 47:32 38 

  4. H. Suchá 23 10 6   7 51:36 36 

  5. Těrlicko 22 11 2   9 54:34 35 

  6. Kopřivnice 23 11 1 11 77:53 34 

  7. Libhošť 23 11 1 11 64:60 34 

  8. Lískovec 23 11 1 11 50:61 34 

  9. Tichá 22   9 3 10 46:55 30 

10. Příbor 23   9 3 11 46:60 30 

11. Ostravice 23 10 0 13 41:65 30 

12. Dobratice 23   8 4 11 52:50 28 

13. Smilovice 23   7 4 12 31:65 25 

14. Raškovice 23   1 4 18 13:90   7

Tabulka 7. ligy, sk. D po 23. kole 
  1. Fryčovice 23 17 3   3 72:35 54 

  2. Stachovice 23 16 3   4 71:30 51 

  3. Jeseník n. O. 23 15 5   3 77:27 50 

  4. Starý Jičín 23 16 1   6 78:44 49 

  5. Palkovice 23 12 2   9 59:39 38 

  6. Kozlovice 23 11 3   9 58:42 36 

  7. Skotnice 23   7 8   8 46:47 29 

  8. Mořkov 23   8 4 11 39:42 28 

  9. Nošovice 23   6 7 10 36:63 25 

10. Hukvaldy 23   7 4 12 46:76 25 

11. Janovice 23   5 4 14 22:50 19 

12. Vlčovice 23   5 3 15 33:66 18 

13. Veřovice 23   4 6 13 34:71 18 

14. Trojanovice 23   4 3 16 28:67 15


